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I. DENUMIREA PROIECTULUI 

AMENAJARE CAPTARE ȘI TRATARE APĂ DIN SURSĂ SUBTERANĂ ÎN AMPLASAMENTUL 

S.P. NORD – BD. PROF. DIMITRIE POMPEIU, NR. 19, SECTOR 2, BUCUREȘTI 

Proiectul analizat urmărește realizarea  unei amenajări pentru captarea apei din subteran ce va fi 

folosită ca sursă de rezervă pentru asigurarea necesarului de apă, în cazul producerii unui 

eveniment ce ar duce la avarierea sau scoaterea din funcțiune a infrastructurii de apă potabilă a 

Municipiului București. 

Conform Deciziei etapei de evaluare inițială nr. 150 din 13.09.2021 emisă de către Agenția pentru 

Protecția Mediului București (anexa 1), proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă 

subterană în amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, 

București: 

 intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice și private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa nr. 2 – Lista proiectelor 

pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului, la 

punctul 2, litera d3) „Industria extractivă: foraje de adâncime, foraje pentru alimentarea 

cu apă”. 

 nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 

privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 

și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. 

 Nu intră sub incidența prevederilor art. 48, alin. (1) din Legea Apelor nr. 107/1996, cu 

modificările și completările ulterioare. 

II. TITULAR 

Titularul proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul 

S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București este: APA NOVA 

BUCUREȘTI S.A. (anexa 2, anexa 3) 

APA NOVA BUCUREȘTI S.A. 

 C.U.I.: 12276949 

 Număr de înregistrare în Registrul Comerțului: J40/9006/12.10.1999. 

 Adresa: Str. Tunari nr. 60A, clădirea Ștefan cel Mare, et. 6-9, sector 2, București 

 Adresa punctului de lucru: Stația de pompare a apei Nord, b-dul Dimitrie Pompeiu, nr. 

19, sector 2, București 

 Telefon: 021/310.02.74 

 Fax: 021/312.44.37 

 e-mail: office@apanovabucureti.ro  

mailto:office@apanovabucureti.ro
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 Cont IBAN: RO89 BRDE 450S V155 7260 4500 – B.R.D. – Sucursala Mari Clienți 

Corporativi, cod SWIFT BRDEROBU 

 Reprezentant legal: Jorj Mădălin MIHAILOVICI, Director General 

Proiectantul de specialitate al lucrării este Universitatea Tehnică de Construcții București, 

Centrul de Cercetare în Ingineria Apelor Subterane, cu sediul în Bd. Lacul Tei nr.122, tel.: +40-21-

242.12.08, fax: +40-21-242.07.81, e-mail: dragos.gaitanaru@utcb.ro. 

III. DESCRIEREA CARACTERISTICILOR FIZICE ALE 

PROIECTULUI 

III-1. Rezumat al proiectului 

Proiectul analizat face parte dintr-o investiție mai mare care constă în ”Execuție foraje de mare 

adâncime pentru alimentarea cu apă a populației din municipiul București” pentru situații de 

calamitate de mare amplitudine când este posibilă întreruperea totală sau parțială a serviciului.  

Aceste foraje urmează a fi amplasate în locațiile stațiilor de pompare/repompare APA NOVA din 

orașul București, constituind fronturi de captare ce vor fi utilizate (la capacitate totală sau parțială) 

în cazul apariției unei avarii la actualele surse de alimentare cu apă (surse de suprafață). 

Realizarea investiției a fost organizată în mai multe faze: 

 Faza 1 - Realizarea unui foraj de explorare-exploatare de mare adâncime în 

amplasamentul fiecărei stații de pompare/repompare pentru determinarea parametrilor 

hidrogeologici și a caracter iștilor fizico-chimice ale apei subterane din amplasament. În 

acest sens, în locația S.P. Nord, în anul 2017 a fost întocmit de către UTCB „Studiu 

hidrogeologic preliminar pentru alimentarea cu apă a S.P. Nord din strada Dimitrie 

Pompeiu 19, București”. În baza Referatului de expertiză INHGA (1344/2017) și a Avizului 

de gospodărire a apelor emis de ANAR  nr. 22/15.07.2019 pentru obiectivul SP Nord,  în 

perioada decembrie 2019-februarie 2020, S.C. PRODAC S.R.L. a executat forajul F1, cu 

caracter de explorare-exploatare, la adâncimea 210 m, prin care a fost captat orizontul 

acvifer A al Stratelor de Frătești. 

 Faza 2 - Evaluarea potențialului hidrostructurii de mare adâncime din zona fiecărui 

amplasament pe baza informațiilor obținute prin forajul de explorare-exploatare și analiza 

tehnică a opțiunilor de exploatare (stabilirea numărului de foraje și distribuția acestora 

funcție de spațiile disponibile, debite de exploatare în condiții de interferență și influența 

captării asupra forajelor din vecinătate aflate în evidența ANAR etc.), funcție de cerința 

de apă stabilită de beneficiar.  

 Faza 3 - Definitivarea proiectării și realizarea investiției. 

Amenajarea ce urmează a fi realizată prin prezentul proiect constă în realizarea unei captări de 

apă subterană cu opt puțuri forate de mare adâncime. Captarea apei  se va face din sursă 

subterană, prin șapte foraje hidrogeologice (F2...F8) care vor capta orizontul A de Frătești și vor 

furniza un debit maxim de 6,5 l/s/foraj (23,4 m3/oră/foraj). Debitul însumat din aceste foraje va fi 

de 45,5 l/s. La acest debit se va adăuga și debitul de 6,5 l/s obținut din forajul F1 realizat în anul 

2019. Astfel, debitul total va fi QT= 52 l/s=187,2 m3/oră=4492,8 m3/zi. 

Apa extrasă din puțuri va fi colectată și transportată prin intermediul unei aducțiuni ramificate la 

rezervorul de 55000 m3 existent în incintă. Apa va fi dezinfectată cu soluție de hipoclorit de sodiu. 
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Sistemul va fi exploatat curent la debite reduse iar în situații de urgență, va fi exploatat la debite 

maxime, pentru o perioade limitate de timp. În vederea preluării apei și distribuirii acesteia către 

consumatori în situații de urgență s-au prevăzut puncte de încărcare în autocisterne. 

Apa va fi utilizată pentru alimentarea obiectivelor sociale și economice din zonă în cazul apariției 

unei avarii la actualele sursele de alimentare cu apă (surse de suprafață) gestionate de APANOVA.  

Lucrările proiectate se încadrează la categoria “C” de importanță (conform HG766/1997) și la clasa  

“III” de importanță (conform  P100/2013). 

 

III-2. Justificarea necesității proiectului 

Dezvoltarea tot mai evidentă a societății prin intensificarea activităților economice, extinderea 

susținută a localităților și sporirea continuă a gradului de confort, impune gospodărirea judicioasă 

a resurselor de apă, din rândul cărora apa subterană necesită preocupări sporite pentru 

cunoaștere, explorare și exploatare. 

Pentru a asigura necesarul și rezerva de apă potabilă în cazul producerii unei calamități (ex: 

eveniment seismic de magnitudine mare) în cadrul Stației de Pompare a Apei Nord din B-dul 

Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București se dorește amenajarea unei captări de apă din 

subteran. Captarea apei din subteran va fi folosită ca sursă de rezervă pentru asigurarea 

necesarului de apă în cazul avarierii sau scoaterii din funcțiune a infrastructurii de apă potabilă a 

Municipiului București.   

Scopul proiectului analizat este de a satisface cerințele Fazei 2, în următoarele condiții: 

 Cerința de apă este Qc= 52 l/s = 4492,80 m3/zi; 

 În ampriza S.P. Nord beneficiarul a identificat un număr maxim de opt locații pentru 

realizarea forajelor de alimentare cu apă, pozițiile și numărul acestora fiind influențate de 

existența infrastructurii subterane și supraterane (conducte, rezervoare, etc.) și a fluxului 

tehnologic din incintă. 

Se intenționează exploatarea permanentă a frontului de captare la un debit total de 16 l/s pentru 

ca filtrul natural invers creat în jurul forajelor la execuția acestora să nu se distrugă în timp prin 

nefuncționare. Apa astfel obținută urmează a fi introdusă în sistem prin intermediul stațiilor de 

tratare și pompare. 

Actualmente nu există o sursă alternativă de alimentare cu apa potabilă a rezervoarelor și/sau de 

distribuție locală a apei potabile, în amplasamentul Stației de Pompare a Apei  Nord. 

 

III-3. Valoarea investiției 

În urma evaluării investițiilor necesare propuse prin proiectul Amenajare captare și tratare apă 

din sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 

2, București a rezultat o valoare de investiție de 2 245 000 lei. 
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III-4. Perioada de implementare propusă 

Proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord 

– bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București urmează a fi implementat în perioada 

2022-2023, cu începerea exploatării investițiilor din anul 2023, în condiții de mentenanță (de 

întreținere a sistemului). 

 

III-5. Planșe 

Lucrările propuse în proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în 

amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București vor fi 

realizate în cadrul Stației de pompare Nord (SP Nord), administrată de APA NOVA BUCUREȘTI 

S.A., este amplasată în zona de nord a municipiului București, pe malul stâng al râului Colentina 

(cca. 950 m nord), Bulevardul prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, la intersecția cu Șoseaua Petricani, 

Sector 2 (planșa nr. 1). 

Conform Extrasului de carte funciară nr. 211576 din 17.07.2017 (anexa 4) imobilul din b-dul 

Dimitrie Pompeiu, nr. 19, Sector 2, București este în proprietatea Primăriei Municipiului București 

(prin concesionar APA NOVA BUCUREȘTI S.A.). 

Pentru proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul S.P. 

Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București s-au emis certificatul de urbanism 

nr. 588R/1971699 din 29 iulie 2021 eliberat de către Primăria Municipiului București (anexa 5). 

Planurile aferente lucrărilor sunt prezentate în partea desenată anexată la prezenta documentație. 

 

III-6. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect 

III-6.1. Profilul și capacitățile de producție 

În amplasamentul Stației de pompare a Apei Nord din b-dul Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, 

București se dorește realizarea unei captări de apă din subteran (8 puțuri forate din care unul deja 

executat, echipate cu pompă submersibilă având cu turație variabilă). 

Apa extrasă din frontul de captare va fi transportată prin intermediul conductei de refulare către 

stația de tratare (clorinare simplă). De la stația de tratare a apei apa dezinfectată va fi transportată 

prin intermediul unei conducte de aducțiune la rezervorul existent cu volumul de 55000 m3.  

Tratarea apei se va face cu hipoclorit de sodiu cu ajutorul unei stații de dozare. Soluția de hipoclorit 

de sodiu va fi injectată în conducta de refulare. Stația va fi prevăzută cu un analizor de turbiditate 

și eventual clor rezidual și pH.  

Frontul de captare propus pentru a putea fi  menținut în exploatare în orice moment, în vederea 

prevenirii înnisipărilor puțurilor forate, va trebui să fie exploatat în permanență cu un debit redus. 

Astfel el va fi exploatat în doua variante: 

 Varianta 1 - Exploatare curentă. Fiecare puț forat va fi exploatat cu minim 2 l/secundă, 

respectiv minim 57,6 mc/oră pentru întreg sistemul. Apa va fi direcționată către rezervorul 

de 55000 m3 existent în incinta SP Nord. 
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 Varianta 2 - Exploatare în situații de urgență. Fiecare puț forat va fi exploatat cu 6,5 

l/secundă, respectiv 187,2 mc/oră pentru întreg sistemul, într-o perioadă limitată. Apa va 

fi distribuită către puncte de încărcare în autocisterne (hidranți). 

Necesarul de apă pentru varianta 1 - exploatare curentă este: 

Q zilnic = 1382,4 m3/zi 

Q med zilnic = 1382,4 m3/zi 

Q orar = 8 foraje x 2 l/s = 16 l/s = 57,6 m3/oră 

Necesarul de apă, în cazul producerii unui eveniment ce ar duce la avarierea sau scoaterea din 

funcțiune a infrastructurii de apă potabilă a Municipiului București – varianta 2 - exploatare în 

situații de urgență, este: 

Q zilnic = 4492,8 m3/zi 

Q med zilnic = 4492,8 m3/zi 

Q orar = 8 foraje x 6,5 l/s = 52 l/s = 187,2 m3/oră 

(în caz de avarierea sau scoaterea din funcțiune a infrastructurii de apă potabilă). 

Se estimează o durată minimă de funcționare continuă a sistemului în cazul producerii unui 

eveniment extrem (cutremur) de minim 3 zile.  

Regimul de funcționare al captării este unul permanent, sursa de apă fiind utilizată pentru 

întreținerea corespunzătoare a captării, aceasta fiind exploatată în permanență cu un debit redus 

(Q=16 l/s). Totuși, captarea va fi executată pentru evenimente extreme, regimul de funcționare în 

aceste situații fiind unui temporar determinat de acele evenimente extreme (de exemplu cutremur), 

Q=52 l/s. 

 

III-6.2. Descrierea instalației și a fluxurilor tehnologice existente pe 

amplasament 

Actualmente nu există o sursă alternativă de alimentare cu apa potabilă a rezervoarelor și/sau de 

distribuție locală a apei potabile, în amplasamentul Stației de Pompare a Apei  Nord. 

În prezent terenul din cadrul S.P. Nord pe care se vor realiza lucrările de captare este liber de orice 

sarcini, neexistând obiective care să influențeze sau să fie influențate de lucrările respective.   

În anul 2019 în cadrul S.P. Nord a fost realizat un puț forat de mare adâncime - forajul F1 -  echipat 

cu pompa submersibilă. De asemenea, a fost instalată o incintă ușoară de tip container birou 

pentru o stație de tratare a apei cu hipoclorit. Apa preluată din puț este transportată la stația de 

tratare și, mai departe refulată în rezervorul de 55000 m3 existent în incintă. 
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III-6.3. Descrierea proceselor de producție 

În amplasamentul propus se va realiza o captare de apă cu opt puțuri forate, dintre care șapte noi 

și unul existent (planșa nr. 2, planșa nr. 3), echipate fiecare cu pompă submersibilă cu turație 

variabilă. Sistemul va furniza un debit de 6,5 l/s/foraj (23,4 m3/oră/foraj), respectiv un debit total de 

52 l/s (187,2 m3/oră). 

Toate cele opt puțuri vor capta apa subterană din acviferul Frătești, având o adâncime de 

aproximativ 210 m. Conform studiului hidrogeologic se estimează un nivel piezometric de 44,5 m  

și un nivel hidrodinamic în regim de interferență de 52,6 m pentru un debit de 6,5 l/s. 

Forajele vor fi protejate fiecare printr-un cămin din beton, semi-îngropat (cu o gardă de 30-50 cm 

deasupra solului) pentru a se evita pătrunderea apei meteorice în foraj și a facilita accesul pentru 

intervenții. Căminul va fi prevăzut cu capac, scară de acces, tubulatură pentru ventilație. În cămine 

vor fi montate echipamentele hidraulice aferente puțurilor forate. 

Puțurile forate vor fi echipate cu electropompe submersibile ce vor asigura debitul și înălțimea de 

pompare necesare. Echiparea definitivă  și caracteristicile electropompelor submersibile vor fi 

stabilite după determinarea cu exactitate a caracteristicilor puțului, după realizarea pompărilor 

experimentale. Se estimează adâncimea de montaj la 65 m. 

Apa extrasă din puțuri va fi colectată și transportată prin intermediul unei aducțiuni ramificate la 

rezervorul de 55000 m3 existent în incintă. Traseul conductei de aducțiune a fost stabilit pe teren, 

în funcție de configurația amplasamentului și a lucrărilor existente de comun acord cu beneficiarul 

(planșa nr. 2). 

Aducțiunea este compusă din mai multe tronsoane cu diametre de la De90 până la De225, cu o 

lungime totala de 1132m. Conducta va fi realizată din PEID PE100, PN16. Toate îmbinările  

conductei din PEID se vor realiza prin sudură cap la cap.  

Pe traseul aducțiunii s-au prevăzut cămine de vane cu rol de secționare, aerisire/dezaerisire, golire 

și distribuție. 

Pentru a putea fi  menținut în exploatare în orice moment, în vederea prevenirii înnisipărilor 

puțurilor forate, sistemul va trebui să fie exploatat în permanență cu un debit redus. Sistemul 

propus va fi exploatat în două variante. 

 Varianta 1 - Exploatare curentă. Fiecare puț forat va fi exploatat cu 2...3 l/s. Apa va fi 

direcționată către rezervorul de 55000 m3 existent în incinta SP Nord. 

 Varianta 2 - Exploatare în situații de urgență. Fiecare puț forat va fi exploatat cu 6,5 

l/secundă, într-o perioadă limitată. Apa va putea fi distribuită către puncte de încărcare în 

autocisterne (hidranți). 

Dimensionarea conductelor aducțiunii ramificate s-a făcut astfel încât la debite mici (varianta 1 de 

exploatare curentă) să se obțină viteze de curgere rezonabile, iar la debite mari (varianta 2 de 

exploatare în situații de urgență) să se obțină pierderi de sarcină, la fel, rezonabile. De menționat 

că în cele două variante, la debite foarte mici sau la debite foarte mari, sistemul va funcționa în 

afara limitelor considerate economice în literatura de specialitate.  

Apa va fi dezinfectată cu soluție de hipoclorit de sodiu, dozat volumetric într-o stație automată 

(planșa nr. 7). Injecția soluției de hipoclorit de sodiu se va face într-o conductă derivată din 

aducțiunea principală la stația de tratare ce va fi amenajată în incinta ușoară de tip container birou, 

realizată de asemenea în 2019. În vederea dozării soluției de hipoclorit, pe aducțiune se va monta 

un debitmetru cu impulsuri, în amonte de priza de apă pentru derivație.  
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Pentru a se putea prelua apa în situații de urgență, pe aducțiune se vor amenaja patru puncte de 

încărcare în autocisterne prevăzute cu racorduri de tip hidrant. Distribuția apei, către punctele de 

încărcare în autocisterne sau către rezervorul existent va fi controlată printr-un sistem de vane într-

un cămin de distribuție.  Cele 4 prize de apă vor fi de tip hidrant exterior și vor fi alimentate fiecare 

separat din aducțiune. 

Construcția proiectata se încadrează la categoria “C” de importanță (conform HG766/1997) și la 

clasa  “III” de importanță (conform  P100/2013 ). 

Lucrările propuse sunt detaliate în paragrafele următoare. 

 

III-6.3.1. Puțuri forate 

Forajele vor fi săpate (executate) în sistem rotativ hidraulic, cu circulație inversă. Alegerea metodei 

de săpare cu circulație inversă prin aer-lift (metoda neconvențională de foraj - cu fluid aerat) 

prezintă următoarele avantaje majore: 

 posibilitatea antrenării de către fluidul de foraj a unor elemente și volume mari de detritus 

prin interiorul garniturii de foraj;  

 viteza mică a fluidului de foraj în spațiul inelar, ceea ce contribuie la menținerea 

echilibrului de presiune strat-sondă; 

 spălarea și evacuarea detritusului în condiții foarte bune cu un debit de circulație mare;  

 asigurarea prin posibilitatea săpării cu sape cu diametru mare a unui spațiu inelar care 

să permită realizarea unei coroane filtrante din pietriș cu dimensiuni corespunzătoare în 

jurul filtrelor. 

Fluidul de foraj utilizat va fi noroiul dispersat tip „bentonită activată în apă dulce”. 

Intervalele și diametrele de săpare în sistem rotativ hidraulic cu circulație inversă, pentru foraje 

(anexa 6), sunt:  

 intervalul 0,00-18,00 m se va sapa cu sapă cu D=762 mm. Primii 5,00-7,00 m se vor fora 

în sistem uscat.  

 Intervalul 18,00-210,00 m se va fora cu sapa cu D=444,5 mm.  

La săparea primului interval se va ține seama de faptul că, după depășirea orizontului acvifer al 

pietrișurilor de Colentina, șiul coloanei de ancoraj trebuie încastrat în roca impermeabilă sau foarte 

slab permeabilă. 

După săpare forajele vor fi echipate cu coloană unică de exploatare din PVC R16 tip Valrom cu D 

= 200 mm. Tubarea se va realiza în două etape. 

Prima coloana care se va tuba este coloana de ancoraj și protecție. Coloana de ancoraj se va tuba 

pe intervalul 0,00-18,00 m și va fi alcătuită din tronsoane de țeavă sudată elicoidal, D=508 mm. 

Se va realiza izolarea prin cimentare a coloanei. 

Coloana unică de exploatare cu D=200 mm, din PVC R16 tip Valrom va fi alcătuită din decantor 

cu piesă de fund, filtre cu fantă orizontală cu d=0,75 mm și coloană de prelungire. În scopul 

realizării unei coroane uniforme de material filtrant, pe coloana de exploatare se vor monta centrori 

la intervale de 20 m. 
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Desnisiparea forajelor se va face cu instalație Mamuth în sistem alăturat. Pomparea se va face în 

sistem descendent și va începe cu debite și denivelări mici care se vor mari treptat până la 

atingerea debitului de exploatare (6,5 l/s) după care acesta se va depăși cu cca. 20% (debit final 

de denisipare 7,5-7,8 l/s).  

Înainte de darea în exploatare a forajelor se va realiza pomparea experimentală, recoltarea 

probelor de apă și sterilizarea forajului. Pomparea experimentală constă în realizarea a două tipuri 

de teste:  

 testul de eficiență prin care pomparea se realizează în trei trepte crescătoare de debit și 

denivelare cu măsurarea acestor parametri la diferite intervale de timp, inclusiv a 

adâncimii nivelului piezometric stabilizat la începutul testării. Durata fiecărei trepte de 

testare este de 4 ore. După finalizarea ultimei trepte de pompare se va înregistra 

revenirea nivelului hidrodinamic pe o perioadă de 12 ore.  

 testul de performanță care constă în pomparea timp de 24 ore a unui debit de 6,5 l/s și 

înregistrarea denivelării. La final se înregistrează valorile de revenire a nivelului 

hidrodinamic. 

Se vor recolta probe de apă pentru următoarele tipuri de analize: de debit solid, fizico-chimică de 

potabilitate și bacteriologică. Analiza fizico-chimică de potabilitate va cuprinde următoarele 

determinări: calciu, magneziu, sodiu, potasiu, amoniu, fier bivalent și trivalent, mangan, azotați, 

azotiți, sulfați, bicarbonați, carbonați, cloruri, hidrogen sulfurat, bioxid de carbon, reziduu fix, pH, 

substanțe organice oxidabile, alcalinitate, conductivitate, TDS, salinitate, turbiditate. Aceste 

determinări sunt minimale și vor fi evaluate în cadrul valorii de execuție. 

După finalizarea testului de eficiență și înainte de începerea testului de performanță se va efectua 

operațiunea de sterilizare folosind soluție de hipoclorit de calciu.  

După finalizarea testului de performanță protecția provizorie a sondei (până la finalizarea cabinei 

de protecție) va fi asigurată cu un capac de plastic/metal prevăzut cu cep, înșurubat în mufa 

coloanei ultimului tronson de coloană de exploatare. 

După finalizarea și acceptarea lucrării se va întocmi cartea tehnică a forajelor care va prezenta 

datele tehnice de execuție, datele testelor hidrogeologice și calculul parametrilor hidrogeologici, 

date de întreținere și exploatare, rezultatele analizelor fizico-chimice și bacteriologice. 

 

III-6.3.2. Cabine puțuri forate 

Toate cele 7 foraje noi ce se vor realiza vor fi protejate prin câte un cămin semi-îngropat din beton 

(planșa nr. 4). Toate căminele vor fi identice și se propune a fi realizate in-situ. 

Căminul va avea în plan dimensiunile utile de 2,50 m x 1,80 m și o înălțime liberă de 2,00 m. Cota 

de fundare a căminului s-a ales astfel încât să se asigure pozarea conductei de refulare sub 

adâncimea de îngheț. Planșeul superior este denivelat, având o zonă îngropată și o zonă de acces 

în cămin, supraterană, cu o gardă de 30...50 cm deasupra nivelului terenului pentru a se evita 

pătrunderea apei meteorice. 

Pentru accesul personalului, precum și pentru accesul la puțul forat s-a prevăzut un gol cu 

dimensiunile utile în plan de 1,10 m x 1,10 m, poziționat asimetric față de axul puțului forat. Astfel 

se permite simultan accesul la electropompa submersibila și accesul personalului de exploatare. 

De asemenea, prin poziționarea asimetrică a golului de acces se evită călcarea echipamentelor 

de către personal. Golul de acces este prevăzut cu ramă și capac de greutate redusă, din material 
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compozit, clasa B125. Capacul este prevăzut cu sistem de închidere în 4 puncte și garnitură de 

etanșare. Ca referință a fost considerat un capac cu rama cu dimensiunile în plan de 

1380mmx1380mm, lățimea benzii de rezemare de 140 mm și o înălțime totală de 70 mm. Rama 

va fi înglobată în betonul planșeului. 

Căminul va fi prevăzut de asemenea cu scară de acces din confecție metalică, ancorată în pereți 

și radier, precum și cu tubulatură pentru ventilație.  

Pentru evacuarea apei provenite de la eventuale avarii sau intervenții în radierul căminului se va 

realiza o bașă pentru electropompa de epuisment.  

Pentru realizarea cabinei puțului, după realizarea forajului și a excavației necesare, se vor realiza 

concomitent stratul de beton de egalizare și bulbul din beton pentru încastrarea coloanei metalice 

de blindaj. Coloana de blindaj va fi retezată la fața betonului de egalizare pentru a se permite 

montarea căștii  puțului.  Aceasta va fi încastrată în radierul căminului. 

Trecerile prin pereții din beton ai cabinei puțului se vor face prin intermediul unor piese de trecere 

etanșe. Etanșarea între piesa de trecere și conductă se va face, în funcție de piesa de trecere 

aleasă, cu chituri, bandă elastică sau garnituri. 

Pe întreaga suprafață exterioară căminul din beton va fi hidroizolat cu membrană  bituminoasă 

aplicată la cald sau prin pensulare în două straturi. Hidroizolația va fi protejată cu membrană de 

protecție mecanică. De asemenea, între betonul de egalizare și radier  se va realiza o hidroizolație 

din membrană bituminoasă, protejată cu mortar de ciment, și se va asigura continuitatea acestui 

strat cu hidroizolația pereților laterali. 

Planșeul superior va fi hidroizolat pe zona subterană cu membrană bituminoasă protejată la 

solicitări mecanice iar pe zona superioară, în contact cu aerul, cu mortar impermeabil sau soluții 

de impermeabilizare a betonului.  

După instalare se vor realiza umpluturile de pământ iar terenul va fi amenajat astfel încât să 

permită evacuarea apei meteorice din vecinătatea cabinei puțului forat. 

 

III-6.3.3. Instalații hidraulice aferente puțurilor 

Fiecare puț forat va fi echipat cu electropompă submersibilă ce va asigura debitul și înălțimea de 

pompare necesare. Echiparea definitivă  și caracteristicile electropompei submersibile vor fi alese 

după stabilirea cu exactitate a caracteristicilor puțului, după realizarea pompărilor experimentale. 

De asemenea caracteristicile electropompei submersibile vor fi stabilite și în corelație cu 

echipamentul ales pentru clorinarea apei. 

Conducta de refulare de la electropompa submersibilă la cabina puțului va fi din PEID Pe100 

De90mm, PN16. Trecerea prin casca puțului se va face prin intermediul unui ștuț vertical din OLZn 

cu flanșe, sudat de aceasta. 

In cabina puțului (planșa nr. 4) se va monta o linie orizontală DN65mm prevăzută cu: 

 vană din fonta tip sertar 

 filtru impurități (Y) 

 ștuț L=400mm cu rol de uniformizare a curgerii 

 contor apă 

 ștuț L=200mm cu rol de uniformizare  a curgerii 
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 compensator de montaj 

 clapetă de sens cu dublu disc 

 conexiune pentru robinet de golire/prelevare probe și ansamblu manometru 

Casca puțului se va executa din confecție metalică. Închiderea se va face cu șuruburi și garnitură 

prin intermediul flanșei sudate pe corpul cilindric vertical. Pe capac se vor monta: piesă (ștuț) de 

aerisire, presetupe pentru trecerea cablului de alimentare al electropompei, piesă de trecere pentru 

electronivelmetru și, în funcție de nivelul de echipare dorit, presetupe pentru trecerea cablurilor 

aferente senzorilor de nivel, sistem de prindere pentru cablul/lanțul de susținere al electropompei 

submersibile. 

Zona superioară a coloanei de exploatare din PVC va fi lărgită local pentru a se permite glisarea 

unui electronivelmetru. Aceasta se va realiza prin prelucrare la cald și/sau prin adaptarea unei 

piese de reducție de lărgire. 

 

III-6.3.4. Instituirea zonelor de protecție 

În conformitate cu prevederile Legii apelor nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare, 

art.6, alin.(1) și ale H.G.nr. 930/11.08.2005, art.1, în jurul lucrărilor de captare, construcțiilor și 

instalațiilor destinate alimentării cu apă se instituie zone de protecție sanitară și perimetre de 

protecție hidrogeologică, în scopul prevenirii pericolului de alterare a calității surselor de apă. 

Având în vedere că beneficiarul frontului de captare solicită calitatea apelor captate potabilă, 

conform H.G. nr. 930/2005 și a Ord. M.M.P. nr. 1278/2011 este necesar să se execute cabina de 

protecție mecanică a puțului de apă, și să se instituie perimetrul de protecție sanitară cu regim 

sever și perimetrul de protecție hidrogeologică. Aceste perimetre vor fi determinate după execuția 

frontului de captare și stabilirea parametrilor hidrogeologici de calcul ai sursei de apă, printr-un 

studiu hidrogeologic pentru stabilirea zonelor de protecție, de către un proiectant de specialitate 

atestat de M.M.S.C.. 

Frontul de captare va fi dotat cu aparatură de monitorizare a debitelor captate. 

 

III-6.3.5. Conducta de aducțiune 

Conducta va fi realizată din PEID PE100, PN16. Toate îmbinările  conductei din PEID se vor realiza 

prin sudură cap la cap. 

Conducta de aducțiune va fi montată îngropat, sub adâncimea de îngheț (planșa nr. 5). Deasupra 

conductei se va poza o bandă de identificare din PVC cu fir metalic (planșa nr. 6). 

Pantele longitudinale și configurațiile căminelor de vane au fost alese astfel încât să se permită 

golirea parțială a aducțiunii, fără oprirea sau golirea întregului sistem. 

Configurația și echiparea căminelor permite executarea secvențiala a aducțiunii și forajelor cu dare 

în funcțiune parțială.  

Pentru dezinfectarea apei cu soluție de hipoclorit de sodiu s-a prevăzut o derivație din conducta 

de aducțiune cu diametrul De=90mm. Apa este preluată din căminul de vane CV6 transportată la 

stația de  tratare unde se injectează soluția de hipoclorit. De la stația de tratare apa este introdusă 

în conducta de aducțiune prin intermediul CV7. Derivația poate fi golită prin CV6 și CV7. In funcție 
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de modul de exploatare a sistemului, în CV6 s-a prevăzut o vană care permite controlul distribuției 

debitelor în acest nod. 

Pentru măsurarea debitului în vederea stabilirii dozajului de hipoclorit de sodiu s-a prevăzut o linie 

de măsură cu debitmetru cu impulsuri DN150. Debitmetrul se va monta în căminul CV5 și poate fi 

izolat prin intermediul vanelor montate în CV4 și CV6. Golirea tronsonului de aducțiune aferent 

debitmetrului se poate face prin CV6. 

Pe traseul aducțiunii s-au prevăzut cămine de vane cu rol de secționare, aerisire/dezaerisire, golire 

și distribuție. Căminele de la CV1 la CV8 vor fi realizate din beton armat monolit, turnate in-situ, și 

vor avea planșee prefabricate. Căminul CV9, cu rol exclusiv de golire, va fi realizat din polietilenă. 

 

III-6.3.6. Racord la rezervorul existent 

Apa extrasă din puțuri, în situația de exploatare curentă  va fi refulată în rezervorul existent (55000 

m3). Racordul la rezervor se va face prin trecerea conductei de aducțiune printr-unul din tuburile 

metalice existente cu rol de ventilație. Conducta va fi asigurată mecanic cu coliere metalice 

ancorate în peretele rezervorului. Trecerea va fi etanșată cu sistem de etanșare segmentat. 

Conducta de aducțiune va fi protejată în zona suprateran cu izolație termică protejată la solicitări 

mecanice. 

 

III-6.3.7. Stația de tratare a apei 

Echipamentele aferente stației de tratare a apei vor fi adăpostite într-o structură ușoară de tip 

container prefabricat, realizat în 2019. Containerul este de tip birou cu dimensiunile utile în plan 

de cca 2,2 m x 2,8 m cu înălțimea utilă de 2,5 m. Containerul este amplasat pe o platformă din 

beton armat cu dimensiunile în plan de 5,00 m x 5,50 m (planșa nr. 8).  

Tratarea apei brute se va face prin clorinare cu soluție de hipoclorit de sodiu, dozată volumetric. 

Instalația de tratare a apei cuprinde: 

 rezervor pentru stocarea soluției de hipoclorit de sodiu (120 l) 

 mixer manual 

 pompe dozatoare pentru injecția soluției de hipoclorit de sodiu în conducta de aducțiune 

 valva multifuncțională 

 injector soluție de hipoclorit 

 debitmetru cu impulsuri - montat în căminul pentru debitmetru pe conducta de aducțiune 

 tubulaturi, cablaje 

Din rezervorul de stocare soluția de hipoclorit de sodiu este injectată direct în derivația din 

conducta de aducțiune cu ajutorul pompei de dozaj. Dozarea se va face în funcție de debitul de 

apă măsurat în conducta de aducțiune cu ajutorul debitmetrului cu impulsuri.  

În incinta stației de tratare a apei se va monta un kit de spălare ochi, ce va fi alimentat cu apă din 

conducta de aducțiune. 

Ventilația se va asigura prin montarea unor fante de ventilație care să asigure tirajul natural precum 

și cu ajutorul unui ventilator. 
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Încălzirea stației de tratare pe timp friguros se va face cu un convector sau radiator electric cu 

termostat, ce va asigura temperatura minimă recomandată de furnizorul echipamentelor stației de 

tratare, sau o temperatură de gardă de minim 10 ºC. 

 

III-6.3.8. Preluarea apei 

Pentru situații de urgență s-au prevăzut 4 puncte de încărcare de tip hidrant subteran, amplasate 

conform planului de situație, astfel încât să se poată încărca simultan 4 autocisterne. Ca referință 

s-a considerat o autocisternă cu capacitatea de 10 m3.  

Distribuția apei către punctele de încărcare se face din căminul de vane CV8, de unde se pot 

deschide independent cele 4 derivații prin intermediul unor robineți DN100. Pentru controlul 

distribuției debitelor către punctele de încărcare s-a prevăzut o vană DN200. 

 

III-6.4. Materii prime, energia și combustibili utilizați, cu modul de asigurare al 

acestora 

În etapa de execuție a proiectului se vor utiliza materii prime și materiale de construcție  ce vor fi 

aprovizionate de firmele angajate în realizarea lucrărilor prevăzute în proiect. Sursele de 

aprovizionare vor fi alese de către firmele angajate, pe baza specificațiilor datelor de proiect legate 

de principalele caracteristici ale materiilor prime și materialelor, în scopul asigurării unei calități 

ridicate a lucrărilor.  

De asemenea, se vor utiliza carburanți (benzină, motorină) și uleiuri necesare funcționarii 

vehiculelor și utilajelor implicate în realizarea lucrărilor, însă acestea nu se vor stoca pe 

amplasament. Alimentarea cu carburanți și schimburile de ulei se vor efectua în unități specializate 

și autorizate pentru astfel de activități. 

Principalele tipuri de materii prime și materiale utilizate în cadrul proiectului sunt: 

 conducte  PEID, PVC; 

 armături: coturi, teu-uri, reducții etc.; 

 diverse materiale de construcție (beton, ciment, geotextil, piatră spartă, balast); 

 nisip cuarțos; 

 filtre; 

 debitmetre electromagnetic; 

 cabluri electrice; 

 confecții metalice; 

 hidroizolații; 

 substanțe chimice; 

 combustibili etc. 

Materialele de construcție cum sunt agregatele de balastiera, cariera, confecții metalice, țevi 

metalice, țevi din plastic cămine din beton/plastic etc. se vor putea depozita și în incinta SP Nord, 

în aer liber, fără masuri deosebite de protecție. Aprovizionarea se va efectua etapizat funcție de 

fazele de execuție. Materialele de construcție care necesita protecție contra intemperiilor se vor 

putea depozita pe timpul execuției lucrărilor de construcție în incinta magaziei provizorii, care se 

va amplasa la început.  

Conducte, se vor depozita pe amplasamentul lucrării conform instrucțiunilor furnizorului. 
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Materiale mărunte sunt depozitate în magazie. Substanțele chimice vor fi depozitate în spatii 

separate (mai ales daca au incompatibilități cu alte materiale); 

Materialele care prezintă pericol de explozie sau incendiu (tuburi de oxigen, acetilena, vopsele, 

diluanți etc.) vor fi depozitate separat, departe de surse de căldura sau foc deschis. 

În spatiile de depozitare se vor amplasa mijloace de stingere a incendiilor compatibile cu tipul de 

materiale stocate (lemn, oxigen, diluanți, materiale plastice). 

Stocarea carburanților se va face doar cu acordul managerului de proiect și coordonatorului în 

materie de securitate și sănătate în muncă la nivelul proiectului. 

În plus va fi utilizata apă, pentru umectarea spatiilor de lucru, atunci când condițiile atmosferice 

impun acest lucru.  

În etapa de funcționare a obiectivului, vor fi necesare lucrări periodice de întreținere. Pentru 

execuția acestora se vor utiliza aceleași materii prime și materiale necesare execuției proiectului. 

Alimentarea cu energie electrică se va face din rețeaua existenta în incintă. Sistemul de alimentare 

cu energie electrică va permite conectarea de grupuri electrogene mobil, ce va fi folosit în caz de 

nevoie în situații de urgență. 

 

III-6.5. Racordarea la rețelele utilitare existente în zonă 

Toate utilitățile necesare realizării lucrării precum și necesare funcționării post-execuție se vor 

asigura de la rețelele existente în incinta amplasamentului. 

În amplasament nu au fost identificate utilități care ar fi necesită devierea datorată executării 

lucrărilor prevăzute în proiect. Prin proiect sunt prevăzute măsuri de identificare și protejare a unor 

eventuale rețele subterane ce nu au putut fi identificate. 

 

III-6.6. Descrierea lucrărilor de refacere al amplasamentului în zona afectată de 

execuția investiției 

Pe toata perioada de realizare a lucrărilor propuse prin proiect se va interveni în cazul poluărilor 

accidentale pentru diminuarea  efectelor cât și prevenirea unor poluări accidentale.  

La terminarea lucrărilor de execuție a construcțiilor proiectate, antreprenorul lucrărilor are obligația 

de a restaura toate zonele afectate temporar de lucrări. Lucrările de refacere a amplasamentului 

vor face parte din contractul de execuție a lucrărilor. 

Astfel, la finalizarea lucrărilor de construcție, zonele ocupate temporar afectate de execuția 

lucrărilor sau organizarea de șantier vor fi curățate și nivelate, iar terenul va fi reabilitat prin 

scarificare, așternere de sol vegetal și înierbare.  
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III-6.7. Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente 

Accesul la lucrările prevăzute în proiect se face prin intermediul căilor de acces, existente, 

respectiv pe poarta de acces auto și pietonal din bulevardul Dimitrie Pompeiu. 

 

III-6.8. Resurse naturale folosite în execuție și funcționare 

Materialele de construcție vor cuprinde materiale specifice, general utilizate în astfel de lucrări. Se 

anticipează, că se vor folosi materiale și tehnici de construcție moderne, deși, detaliile finale depind 

de tehnologiile constructorului. 

Lucrările de execuție a lucrărilor propuse prin proiect necesită folosirea resurselor naturale ca 

nisip, pietriș, agregate etc. în activitatea de construcție. Apa este utilizată, de asemenea, în 

perioada de construcție, la pompările de probă etc.  

În perioada de exploatare a lucrărilor propuse apa este principala resursă utilizată, aceasta 

provenind din sursa de apă subterană.   

 

III-6.9. Metode folosite în construcții 

Metodele ce vor fi folosite la realizarea lucrărilor, sunt metodele uzuale pentru astfel de proiecte, 

care sunt în conformitate cu cerințele tehnice și legale în vigoare, în conformitate cu caietele de 

sarcini care stau la baza atribuirii lucrărilor de execuție. 

Soluțiile tehnice propuse pentru realizarea proiectului sunt moderne și țin cont de: 

 condițiile de mediu; 

 tipul și natura lucrărilor existente; 

 posibilitatea reutilizării unora din materialele mai puțin degradate; 

 utilitatea tehnică, funcțională și de securitatea dezvoltărilor propuse; 

 dotările, caracteristicile funcționale, geologice, hidrogeologice ale zonei, 

 vecinătățile existente etc. 

Prin caietele de sarcini se va impune Antreprenorului folosirea de echipamente și utilaje moderne, 

care să fie conforme cu prescripțiile tehnice impuse de beneficiar, precum și cu normele EURO 

practicate actual în domeniul protecției mediului. 

Se va impune ca acolo unde spațiile de lucru sunt limitate să fie folosită cu precădere munca 

manuală pentru a reduce la minim impactul lucrărilor de execuție. 

Sistemele constructive vor respecta standardele în vigoare. Constructorul va respecta în 

organizarea procesului de lucru normele de protecție a muncii în vigoare în România ce sunt 

specifice domeniului de activitate. 

Lucrările de construcție vor începe numai după obținerea Autorizației de Construire și în condițiile 

stabilite de aceasta. 

Lucrările de construcție desfășurate nu vor avea un caracter special, constând în procese uzuale, 

specifice acestui tip de proiect. 
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III-6.10. Planul de execuție, cuprinzând faza de construcție, punerea în funcțiune, 

exploatarea, refacerea și folosirea ulterioară 

Durata de realizare a investiției este estimată la 12 luni calendaristice de la data emiterii ordinului 

de începere a lucrărilor de către beneficiar. Exploatarea lucrărilor se va face pe perioadă 

nedeterminată. 

Faza I: etapa pregătitoare 

Etapa pregătitoare constă, în principal, în materializarea lucrărilor propuse în teren,  îndepărtarea 

spațiilor verzi, dacă este cazul.  

Faza II: etapa construcției  

Etapa construcției va consta în implementarea lucrărilor prevăzute în proiectul de execuție. 

Antreprenorul și beneficiarul, prin reprezentanții lor care urmăresc realizarea lucrărilor vor avea 

obligația să aplice toate prevederile legale  privind  securitatea, protecția și sănătatea în muncă 

prevăzute în legi, reglementări și normative specifice. Fără limitare la acestea, se vor aplica:  

 Legea  319 /2006  a securității și sănătății în muncă și H.G. 1425/2006, privind  Normele  

metodologice  de aplicare a legii 319/2006;  

 H.G. 300/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă pentru șantiere 

mobile și temporare,  

 Ordinul  nr. 9/N/15.03.93 al MLPAT- Regulament privind  protecția și igiena  muncii  în 

construcții. 

 Legea nr. 90 / 1996, republicată 2011, cu privire la protecția muncii, cu completările și 

modificările ulterioare. 

În toate operațiile de execuție  vor fi respectate cerințele referitoare  la  protecția, siguranța și igiena  

muncii. În acest sens se vor asigura luarea măsurilor tehnice și organizatorice pentru asigurarea 

condițiilor de securitate a muncii, realizarea instructajelor de protecție a muncii și controlul aplicării 

și respectării normelor de către întregul personal. Acestea se vor aplica conform procedurilor 

interne ale fiecărei firme implicate.  

Instructajele de protecție a muncii pentru realizarea lucrărilor prevăzute în prezenta documentație 

se vor referi  cu prioritate la: - semnalizarea și supravegherea lucrărilor, execuția săpăturilor și 

sprijinirea pereților  tranșeelor sau excavațiilor, execuția sudurilor, manevrarea materialelor grele 

manual sau cu utilaje de ridicat, protecția împotriva intoxicării cu clor, obligativitatea  folosirii 

echipamentului individual de protecție, lucrări în spațiile închise (cămine, galerii), folosirea utilajelor 

(motopompe, compresoare, macarale, grupuri electrogene,  grupuri de sudură, aparatele de tăiat 

conducte). 

Pe toată durata  execuției  lucrărilor se vor asigura zone de lucru protejate și semnalizate 

corespunzător, unde nu va fi permis accesul persoanelor sau utilajelor străine de șantier.  

Se va interzice accesul în șantier al persoanelor, indiferent de calitatea acestora, fără echipament 

de protecție individual. 

Faza III: etapa punerii în funcțiune  

Etapa punerii în funcțiune va consta în: 
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 efectuarea lucrărilor de verificări și probe, și va cuprinde: 

o verificarea vizuala a realizării montajului echipamentelor și conductelor în 

conformitate cu proiectul de montaj; 

o efectuarea deznisipării forajelor; 

o pomparea experimentală, recoltarea probelor de apă și sterilizarea forajelor; 

o efectuarea remedierilor eventualelor defecțiuni evidențiate în timpul lucrărilor de 

probe. 

 darea în exploatare a instalațiilor: 

o verificarea execuției montajului în teren în conformitate cu prevederile 

proiectului; 

o întocmirea cărții tehnice a forajelor; 

o efectuarea probei de funcționare a captării, pe parcursul acesteia urmărindu-se 

încadrarea funcționarii amenajării în parametrii. 

Faza IV: etapa de desființare/dezafectare a șantierului  

În această fază se vor efectua toate lucrările necesare desființării șantierului. Pe perioada execuției 

obiectivului se va respecta cu strictețe proiectul pentru lucrările propuse, cât și recomandările 

specifice pentru protecția mediului.  

Pentru perioada de funcționare și exploatare a lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru 

evitarea producerii de factori poluanți pentru mediul, conform normelor în vigoare. 

 

Durata etapei de exploatare  

Durata de exploatare a instalațiilor și construcțiilor noi este de 50 ani. La expirarea duratei de 

funcționare, beneficiarul va decide reabilitarea obiectivului, în funcție de starea instalațiilor și 

construcțiilor la acel moment. 

 

III-6.11. Relația cu ale proiecte existente sau planificate 

Proiectul analizat face parte dintr-o investiție mai mare care constă în ”Execuție foraje de mare 

adâncime pentru alimentarea cu apă a populației din municipiul București” pentru situații de 

calamitate de mare amplitudine când este posibilă întreruperea totală sau parțială a serviciului.  

Aceste foraje urmează a fi amplasate în locațiile stațiilor de pompare/repompare APA NOVA 

BUCUREȘTI din orașul București, constituind fronturi de captare ce vor fi utilizate (la capacitate 

totală sau parțială) în cazul apariției unei avarii la actualele surse de alimentare cu apă (surse de 

suprafață). 

 

III-6.12. Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare 

În alegerea alternativei acceptate, s-au avut în vedere mai multe criterii de evaluare, după cum 

urmează: 

 Criterii economice (respectiv eficiența investiției): soluția propusă prezintă cele mai 

bune rezultate din punct de vedere al ratei de recuperare și costuri de construcții mai mici 

comparativ cu alte variante; în mod similar costurile de exploatare sunt mai reduse. 
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 Criterii sociale (respectiv acceptabilitate socială); soluția prezintă cele mai bune 

rezultate din punct de vedere al susținerii oportunităților de dezvoltare a societății; 

impactul socio-economic asupra zonei este semnificativ.  

 Criterii de mediu (respectiv durabilitatea pentru mediu). Soluția propusă prezintă efecte 

negative minime asupra peisajului, solului, apei, aerului și asupra patrimoniului cultural, 

în special pe termen lung, respectiv în perioada de exploatare a acestuia. 

Pentru proiectul analizat alternativele identificate au fost evaluate pe baza principalelor criterii: 

costurile de investiție și de exploatare, riscuri de mediu, riscuri legate de sănătate, riscuri de 

implementare, concordanța cu standardele UE și naționale în vigoare. 

În evaluarea opțiunilor s-au luat în considerare măsurile necesare minimizarea impactului lucrărilor 

propuse asupra mediului, respectiv pentru prevenirea schimbărilor climatice. 

 

III-6.13. Alte activități ce pot apărea ca urmare a proiectului 

În capitolul III.1 Rezumatul proiectului sunt prezentate toate informațiile privind activitățile care pot 

apărea ca urmare a proiectului. 

Aceste activități constau în principiu in: 

 asigurarea surselor de apă în caz de avarii la actualele surse de alimentare cu apă (surse 

de suprafață); 

 asigurarea cerinței de apă. 

 

III-6.14. Alte autorizații cerute pentru proiect 

În vederea obținerii Autorizației de construire, se vor obține toate avizele solicitate prin certificatul 

de urbanism nr. 588R/1971699 (anexat) din 29 iulie 2021 eliberat de către Primăria Municipiului 

București: aviz Apele Române, aviz MAI, aviz SRI, aviz MApN, aviz STS. 

Avizele obținute pentru proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în 

amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București anexate 

prezentei documentații, sunt: 

 Aviz de Gospodărire a Apelor nr. 22/15.07.2019 – anexa 7. 

 Aviz nr. DT/8389 din 28. 10. 2021, Ministerul Apărării Naționale, Statul Major al Apărării – 

anexa 8. 

 Aviz nr. 21103532/11.10.2021, Ministerul Afacerilor Interne, Direcția Generală Logistică – 

anexa 9. 

 Aviz nr. 239635 din 14.09.2021, SRI, Unitatea militară 0362 București – anexa 10. 

 Aviz nr. 15214 din 08.09.2021, Serviciul de Telecomunicații Speciale, Unitatea militară 

0500, București – anexa 11. 

 Aviz nr. 08748915 din 02.09.2021, E-Distribuție Muntenia – anexa 12. 

 Aviz nr. 69946 din 20.09.2021, Compania Municipală Termoenergetica București – anexa 

13. 

 Aviz nr. 316.744.339 din 09.09.2021 RG, Distrigaz Sud Rețele – anexa 14. 
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IV. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE DEMOLARE 

NECESARE 

Nu este cazul. În prezent terenul din cadrul S.P. Nord pe care se vor realiza lucrările de captare 

este liber de orice sarcini, neexistând obiective care să influențeze sau să fie influențate de lucrările 

propuse în cadrul proiectului Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în 

amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, Sector 2, București.   

V. DESCRIEREA AMPLASĂRII PROIECTULUI 

Stația de Pompare Nord (S.P. Nord), administrată de APA NOVA BUCUREȘTI S.A., este 

amplasată în zona de nord a municipiului București, pe malul stâng al râului Colentina (cca. 950 

m nord), Bulevardul prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, la intersecția cu Șoseaua Petricani, Sector 2. 

Conform Extrasului de carte funciară nr. 211576 din 17.07.2017 (anexa 4) imobilul din b-dul 

Dimitrie Pompeiu, nr. 19, Sector 2, București este în proprietatea Primăriei Municipiului București 

(prin concesionar APA NOVA BUCUREȘTI S.A.). 

 

 
Sursa: U.T.C.B.- C.C.I.A.S.- Studiu hidrogeologic preliminar S.P. Nord. 

Figura 1. Încadrarea regională a zonei analizate – S.P. Nord. 
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Sursa: Google Earth, 2021. 

Figura 2. Localizarea obiectivului S.P. Nord. 
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Sursa: Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, 

bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București, UTCB, 2021. 

Figura 3. Plan de detaliu cu amplasarea forajelor din frontul de captare S.P. Nord. 
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V-1. Distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub 

incidența Convenției privind evaluarea impactului asupra 

mediului în context transfrontieră, adoptată la ESPOO la 25 

februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările 

ulterioare 

Nu este cazul, dat fiind distanța față de granițe a limitelor proiectului. Toate lucrările propuse prin 

proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord 

– bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București se găsesc la distanțe minime de 50 

km față de granița de sud a țării cu Bulgaria.  

  

V-2. Localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural 

potrivit listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin 

Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu 

modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național 

prevăzut de Ordonanța guvernului nr. 43/2000 privind protecția 

patrimoniului arheologic și declararea unor situri arheologice 

ca zone de interes național, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare 

Nu este cazul. Lucrările propuse prin proiect nu se găsesc în apropierea unor monumente istorice. 

 

V-3. Coordonate geografice ale amplasamentului proiectului 

Tabelul următor prezintă inventarul de coordonate, în sistem Stereo 70, aferente amplasamentului 

S.P. Nord, conform Extrasului de carte funciară nr. 211576/17.07.2017 (anexa 4). 

Tabel 1. Coordonatele STEREO70 ale amplasamentului. 

Nr. 
Pct. 

E [m] N [m] 
Nr. 
Pct. 

E [m] N [m] 
Nr. 
Pct. 

E [m] N [m] 

105 558203.246 343092.807 47 558470.792 343350.408 89 558446.075 343089.335 

106 556202.808 343099.959 94 558466.239 343251.224 90 558443.052 343087.011 

37 558210.708 343247.007 95 558464.067 343796.704 91 558440.374 343085.344 

38 558214.073 343350.045 100 558458.433 343115.236 92 558436.156 343083.326 

39 558218.044 343406.011 83 558458.185 343171.946 93 558433.255 343082.309 

53 558300.191 343448.759 84 558457.466 343107.963 99 558429.221 343081.343 

56 558317.445 343450.853 85 558485.444 343104.497 98 558421.240 343081.061 

57 558345.071 343449.054 86 558454.880 343100.746 97 558360.379 343084.543 

56 558446.679 343441.641 87 558453.044 343097.432 96 558353.433 343084.642 

59 558475.684 343439.519 88 558449.597 343092.810 103 556300.762 343088.744 

      104 550272.206 343089.755 
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Coordonatele în sistemul Stereo 70 aferente forajelor propuse, sunt: 

Tabel 2. Coordonatele STEREO70 ale forajelor. 

Nr. Foraj E [m] N [m] Z [m] Observații 

1 F1 589613.59 332078.51 85.77 Executat 2019 

2 F2 589656.74 332212.59 85.35   

3 F3 589664.02 332370.32 85.55   

4 F4 589419.26 332046.23 85.3   

5 F5 589560.56 332287.1 85.6   

6 F6 589426.2 3323330.26 84.6   

7 F7 589419.51 332176.19 85.2   

8 F8 589572.41 332379.54 85.6   

 

V-4. Detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată 

în considerare 

Având în vedere natura proiectului, nu au putut fi luate în considerare alte variante de 

amplasament.  

 

V-5. Caracterizarea zonei de amplasare 

V-5.1. Date geomorfologice 

Din punct de vedere geomorfologic zona București aparține mari unități morfostructurale Câmpia 

Română, fiind situată în partea central estică a acesteia, respectiv în Câmpia Vlăsiei. 

Câmpia Vlăsiei are panta orientată, în general, de la nord-vest (cota maximă fiind de circa 120 m) 

spre sud-est (cota minimă de circa 50 m) și este fragmentată de văile Cociovaliștea, Vlăsia, 

Mostiștea, Pasărea, Colentina, Dâmbovița, Ciorogârla, Sabar etc., iar pe alocuri prezintă crovuri.  

Câmpia Vlăsiei reprezintă, morfogenetic, o câmpie aluvială și este delimitată astfel: la nord, de 

cursul mediu al Ialomiței, la est, de pârâul Șindrilița, pârâul Pasărea și ultimul sector din cursul 

inferior al Dâmboviței, iar la sud și la vest, de cursul inferior al Argeșului. S-a format prin colmatarea 

zonei respective cu aluviuni aduse de râurile din Carpați și Subcarpați în Cuaternar. Materialul 

transportat de rețeaua hidrografică s-a depus fie ca sediment fluviatil lacustru, fie sub formă de 

conuri piemontane sau piemontano – deltaice, către marginea unei zone lacustro-mlăștinoase, 

care s-a menținut până târziu în Bărăgan (la est de zona de studiu). 

Câmpia Vlăsiei este mărginită pe trei laturi (nord, vest și sud) de largi coridoare de luncă (Argeș și 

Ialomița) sau de câmpii de subsidență de tipul luncilor (câmpiile Titu, Gherghița și Sărata). 

Un element esențial al Câmpiei Vlăsiei îl constituie loessul, care s-a format în mai multe faze peste 

aluviunile amintite, uneori și între ele, și care de fapt formează suprafața câmpiilor sub care s-au 

sculptat văile. 

Câmpia Vlăsiei se situează la contactul mai multor tipuri genetice de câmpii de la care împrumută 

unele caractere. Astfel la nord și nord-est se îmbină cu Câmpia de subsidență Titu – Sărata, în est 
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și sud-est face tranziția cu câmpia tabulară fluvio-lacustră a Bărăganului, iar în sud are un contact 

brusc cu Câmpia Burnazului; printre aceste două ultime câmpii, lunca comună a Argeșului și 

Dâmboviței o leagă direct de nivelul de bază al Dunării. La vest este situată tot o câmpie 

piemontano-terminală (Găvanu), față de care Câmpia Vlăsiei este despărțită prin largul culoar de 

luncă Argeș – Sabar, o adevărată prelungire spre sud a câmpiei de subsidență Titu. 

 

Sursa: U.T.C.B.- C.C.I.A.S.- Studiu hidrogeologic preliminar S.P. Nord - Comanda APANOVA 1708/2017 

Figura 4.Harta morfometrică (zona București). 

Cumpăna apelor dintre bazinele hidrografice ale Ialomiței, Dâmboviței și Mostiștei separă Câmpia 

Vlăsiei, în două subunități: la nord, Câmpia Snagovului, iar la sud, Câmpia Bucureștiului.  

Câmpia Bucureștiului, situată între lunca Argeș – Sabar la vest, valea Pasărea la est, câmpia de 

subsidență Titu la nord și Câmpia Câlnăului la sud, are altitudini cuprinse între 100-110 m în nord-

vest și 50-60 m sud-est (în jur de 96 m în zona Chiajna). 
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Câmpia Bucureștiului are ca axă morfohidrografică valea Dâmboviței, care prezintă pseudoterase 

locale pe partea stângă, iar pe partea dreaptă, versantul este mai abrupt. Lunca largă și mulțimea 

grădiștilor, mai ales în cuprinsul Bucureștiului, constituie caracterele principale ale acestei văi. 

 

V-5.2. Caracteristici climatice 

Orașul București prezintă un climat temperat continental cu nuanță excesivă, caracterizat prin veri 

călduroase și secetoase și ierni geroase, dominate de prezența maselor de aer rece continental, 

din est, sau arctic, din nord și de vânturi puternice. 

Datorită încadrării geografice în Câmpia Română, valorile medii multianuale ale temperaturii 

aerului se înregistrează între 10,5 ºC și 11 ºC. 

Din punct de vedere al cantităților de precipitații se pot observa diferențieri semnificative în regimul 

anual. Repartiția teritorială a precipitațiilor este foarte variată. Astfel, cele mai mari cantități medii 

anuale se produc deasupra orașului București, unde cantitatea de aerosoli este mai mare (Filaret 

590,9 mm). Acestea scad spre periferia orașului (Băneasa 568,5 mm) și la limita cu Județul Ilfov 

(Afumați 538,9 mm), după care cresc din nou spre periferia nordică a acestuia (Periș 648,2 mm). 

De-a lungul anilor, precipitațiile atmosferice au înregistrat mari variații neperiodice. Astfel, în timpul 

excesului de umiditate din perioada 1969-1972, media pe cei patru ani a fost de peste 700 mm 

(Filaret 762,0, Băneasa 733,3 mm, Afumați 786,2 mm), iar în unii ani (1969 și 1972) au fost și mai 

mari (800-900 mm). Cantitățile cele mai mici de precipitații au caracterizat perioadele secetoase. 

Așa a fost cazul perioadei 1945-1946, când mediile pe cei doi ani au variat între 350-400 mm  

(Bogdan, 1980). În cursul unui an se înregistrează un maxim de precipitații în iunie, cu același 

regim de variație teritorială, valori mai mari în oraș ( Filaret 97,1 mm) și mai reduse spre periferie 

( Băneasa și Afumați 92 mm). Minimul de precipitații este în luna februarie, când se produc mai 

puțin de 1/3 din valoarea maximului pluviometric  (Filaret 33,3 mm, Băneasa 27,5 mm și Afumați 

21,9 mm). În timpul verii, ploile au adesea un caracter torențial și uneori sunt însoțite de grindină 

(care se produc în medie în 1-3 zile din an). De astfel, trebuie remarcat că în oraș, precipitațiile se 

repartizează neuniform, producându-se diferențiat sau numai pe unele areale. 

 

V-5.3. Date hidrologice de bază 

Principalele cursuri de apă sunt reprezentate de Colentina, Dâmbovița și Argeș, situate în imediata 

apropriere a orașului.  

Râul Colentina izvorăște din dealurile Târgoviștei, din zona Șotânga-Doicești, parcurge un traseu 

de 101 km, din care 37,4 km pe arealul municipiului București. Râul este afluent de stânga al 

Dâmboviței, străbate județele Dâmbovița, Ilfov și municipiul București și se varsă în râul 

Dâmbovița, în dreptul localității Cernica. 

Dâmbovița izvorăște în Munții Făgăraș, iar până la intrarea în Câmpia Română traversează unități 

de relief precum Munții Făgăraș, Munții Iezer – Păpușa, Munții Leaota, Subcarpații, Podișul Getic, 

Câmpia Târgoviștei și Câmpia Titu. Prezintă un debit mediu de 11,5 m3/s, la intrare în București 

având un debit de 2 m3/s și la ieșire un debit de aproximativ 17 m3/s. 

Cel mai important curs de apă din partea vestică a Bucureștiului este Argeșul. Acesta izvorăște 

din partea central – vestică a culmii principale a Munților Făgăraș prin afluenții Buda și Capra. 
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Debitele înregistrate ale râului Argeș sunt 40 m3/s  la intrarea în Câmpia Vlăsiei, 56 m3/s la Budești, 

iar cel mai mare debit îl prezintă la vărsarea în Dunăre, 72 m3/s. 

 

V-5.4. Date hidrogeologice 

V-5.4.1. Condiții geologice 

Din punct de vedere geologic zona studiată aparține Platformei Moesice (figura 5), unitate 

geostructurală precarpatică în alcătuirea căreia se disting două elemente structurale specifice: 

unul inferior, constituind fundamentul, și altul superior, cuvertura sedimentară. 

 

După harta geologică 1:200000 editată de I.G.R. –Foaia 44, anul 1965. 

Sursa: Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, 

bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București, UTCB, 2021. 

Figura 5. Harta geologică (zona București). 
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Fundamentul Platformei Moesice, de vârstă proterozoică, a fost interceptat în foraje care au întâlnit 

șisturi cristaline mezometamorfice (în principal amfibolite, frecvent retromorfozate) și șisturi 

cristaline epimetamorfice (șisturi clorito-cuarțitice, sericito-cloritoase etc.). Șisturilor cristaline li se 

asociază corpuri magmatice reprezentate prin granitoide și gabbrouri.  

 

Sursa: Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, 

bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București, UTCB, 2021. 

Figura 6. Coloana lito-stratigrafică sintetică în zona București (prelucrare după harta Hidrogeologică 
1:100.000 planșa București editată de IGG). 

Cuvertura sedimentară s-a format după consolidarea fundamentului care a evoluat ca bazin de 

sedimentare în care s-au acumulat depozite paleozoice, mezozoice, paleocen-eocene, miocene, 

pliocene și cuaternare, a căror grosime însumată depășește 4500 m. Cele mai vechi depozite 

aparțin Cambrianului. Ca urmare a mișcărilor de coborâre și urcare pe verticală, în intervalul 
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Cambrian – Pleistocen se pot separa patru cicluri mari de sedimentare: 1. Cambrian – Carbonifer 

superior (Westphalian); 2. Permian – Triasic; 3. Liasic superior (Toarcian) – Senonian, prelungit 

local în Paleocen – Eocen; 4. Badenian superior – Pleistocen. Între aceste cicluri au fost etape de 

exondare, cu procese de eroziune. 

Cercetările prin foraje executate în zona de studiu au arătat că din punct de vedere hidrogeologic 

prezintă importanță depozitele acumulate în intervalul Romanian – Cuaternar (figura 8). 

Cele mai vechi formațiuni aparțin Romanianului superior – Pleistocen inferior și sunt reprezentate 

prin Stratele de Frătești. 

Stratele de Frătești, definite de Liteanu în 1952, sunt reprezentate prin orizonturi de nisipuri, 

nisipuri cu pietrișuri, separate prin orizonturi de argile, argile nisipoase. Aceste depozite au o arie 

de răspândire relativ extinsă în raport cu zona de studiu dar, la sud de București, formează un 

singur orizont. 

Cercetările efectuate au arătat că pietrișurile din alcătuirea petrografică a depozitelor Stratelor de 

Frătești sunt reprezentate prin cuarțite, micașisturi, gresii, calcare, silexuri și tufuri calcaroase. 

Stratele de Frătești apar la zi pe partea sudică a câmpului Burnas, între Daia și Putineiu, dar și pe 

văile care drenează această zonă, sub forma unui strat cu grosimi reduse, de 3-5 m. 

Către nord, odată cu creșterea grosimi Stratelor de Frătești, se constată o tendință generală de 

afundare a acestora sub formațiuni mai noi. 

Cercetările efectuate în partea central sud estică a Câmpiei Române, pe baza forajelor 

hidrogeologice executate pentru alimentări cu apă, au arătat că, la nord de valea Câlniștei, 

orizontul de nisipuri și pietrișuri (Strate de Frătești) se separă în două strate. Orizontul inferior se 

separă și el la rândul său în două strate, astfel încât, în zona Bucureștiului, Stratele de Frătești 

sunt alcătuite din trei strate, cunoscute în literatura de specialitate, de la partea superioară către 

partea inferioară, ca orizonturile A, B și C de Frătești. Aceste orizonturi sunt separate de nivele de 

argile, argile nisipoase, marne, cu grosimi variabile. Aceste tipuri de roci apar și ca intercalații, cu 

aspect lenticular, în orizonturile de nisipuri și pietrișuri. 

Peste orizontul A al Stratelor de Frătești urmează depozite predominat marnoase argiloase, cu 

intercalații de nisipuri care a fost denumit în 1952, de către Liteanu, Complexul marnos sau 

Formațiunea de Coconi după Alexeeva et al., 1983. Vârsta acestor depozite este considerată ca 

fiind Pleistocen mediu. 

Din punct de vedere litologic complexul marnos este alcătuit dintr-o alternanță de argile și marne, 

care pot deveni nisipoase sau prăfoase, cu intercalații de nisipuri, nisipuri argiloase, cu grosimi 

reduse. 

Peste complexul marnos se dispune un orizont, aproape continuu, alcătuit în principal din nisipuri 

la care se adaugă nisipuri argiloase și nisipuri prăfoase cu intercalații de argile, argile nisipoase 

sau argile prăfoase.  

Descrise inițial de Liteanu (1952) ca “bancul gros de nisipuri” aceste depozite aluvionare, cu 

grosimi de până la 30 m, au primit denumirea de “Nisipurile de Mostiștea” deoarece apar la zi în 

mai multe puncte în lungul văii Mostiștea. Vârsta Nisipurilor de Mostiștea este Pleistocen superior 

(partea inferioară). 

Peste Nisipurile de Mostiștea urmează Depozitele intermediare, așa cum au fost denumite de 

Liteanu în 1952. Caracteristica acestui orizont este variabilitatea, atât ca dezvoltare cât și ca 



 

34 
 
 
 

alcătuire litologică. Grosimea acestui orizont variază de la 10 m până la efilare și este alcătuit din 

argile, argile nisipoase, cu intercalații de nisipuri. 

Peste orizontul argilelor intermediare sau direct peste Nisipurile de Mostiștea, acolo unde orizontul 

argilos menționat lipsește, stau Pietrișurile de Colentina. 

Pietrișurile de Colentina reprezintă un orizont alcătuit din nisipuri, nisipuri cu pietrișuri, cu 

intercalații locale de argile, argile nisipoase. Vârsta Pietrișurilor de Colentina este Pleistocen 

superior (partea superioară). 

Depozitele loessoide acoperă diferite tipuri litologice, astfel încât vârsta lor este diferită funcție 

de vârsta substratului. Sunt alcătuite din prafuri, prafuri argiloase, prafuri nisipoase și argile 

nisipoase, cu o grosimi între 5 și 40 m. 

Cele mai noi depozite, de vârstă holocenă, sunt reprezentate prin acumulările aluviale (prafuri, 

prafuri nisipoase, nisipuri prăfoase, nisipuri argiloase, nisipuri și pietrișuri) din luncile pârâului 

Pasărea, râurilor Colentina și Dâmbovița, precum și ale terasei joase (prafuri, nisipuri, pietrișuri), 

având altitudinea relativă de 2-5 m. 

 

V-5.4.2. Condiții hidrogeologice 

În zona București au fost executate numeroase foraje pentru alimentare cu apă care au pus în 

evidență următoarele acvifere: 

 Orizontul acvifer localizat în Pietrișurile de Colentina și la baza depozitelor loessoide; 

 Orizontul acvifer localizat în Nisipurile de Mostiștea; 

 Complexul acvifer localizat în Complexul marnos; 

 Complexul acvifer localizat în Stratele de Frătești. 

Orizontul acvifer localizat în Pietrișurile de Colentina și la baza depozitelor loessoide are 

nivel liber sau slab ascensional și a fost captat prin foraje de mică adâncime sau prin fântâni 

domestice. Alimentarea se face, în principal, din precipitații, motiv pentru care nivelul este variabil, 

funcție de cantitatea de precipitații. Este localizat în interfluviul Argeș-Sabar-Pasărea. Pe teritoriul 

municipiului București culcușul acviferului prezintă o înclinare ușoară (între cotele absolute 42 m 

în zona de NV și 32 m în zonele de E și SE). Grosimea acviferului este variabilă și se reduce către 

nord, iar înspre SV se dezvoltă până la aliniamentul Brănești-Progresul-Sohatul-Nana-Valea 

Stânii. 

Pe aliniamentul dintre Parcul Lacul Tei și Balta Pipera, pietrișurile de Colentina prezintă grosimi 

de 2-7 m, iar adâncimile între care se dezvoltă, în raport cu suprafața morfologică, variază între 5-

12 m în zona malului drept al râului Colentina  până la 14-20 m în zona intersecției bulevardului 

Pipera cu strada Petricani. Către nord acestea trec treptat la nisipuri medii și grosiere cu tendința 

de micșorare a grosimii. 

În general, nivelul hidrostatic se află la adâncimi de 3-8 m. Debitele obținute în perioada anilor 

2006-2007 în perimetrul Dimitrie Pompeiu – Fabrica de Glucoza, la testarea unor foraje 

geotehnice, au variat intre  0,64-1,44 l/s corespunzătoare unor denivelări de 0,40-0,90 m. 

Din punct de vedere calitativ acest acvifer nu este recomandat pentru alimentarea cu apă datorită 

vulnerabilității la poluare.  
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Orizontul acvifer din Nisipurile de Mostiștea este frecvent exploatat pentru alimentarea cu apă, 

fiind interceptat prin foraje , în partea de nord a Bucureștiului,  până la adâncimi în jur de 50- 60 

m. Aria de răspândire a acestui orizont acvifer se extinde la est de București în Câmpia Vlăsiei dar 

și parțial în Câmpia Găvanu-Burdea. 

În zona studiată acest orizont este în general alcătuit din doua sau trei strate acvifere constituite 

din nisipuri fine la grosiere care se dezvoltă până la adâncimea de 25 m în zona Lacului Tei și 

aproximativ 51 m în apropiere de Pipera, despărțite de depozite de natură argiloasă (argile, argile 

nisipoase). Adâncimea nivelului piezometric este aproximativ egală cu cea a orizontului acvifer din 

pietrișurile de Colentina. 

Debitele obținute variază între 6,9 l/s pentru o denivelare de 6 m (foraj executat în anul 1966 în 

amplasamentul actualului hotel CARO) și 5 l/s pentru o denivelare de 17,2 m către nord (pentru 

un foraj realizat în anul 1968, F4), observându-se o descreștere a debitelor specifice de la sud 

către nord, variațiile de debit datorându-se grosimii intervalelor captate și granulometriei 

depozitelor. În unele  zone din cuprinsul orașului București acest orizont acvifer se află în contact 

direct cu orizontul acvifer superior, cantonat în pietrișurile de Colentina. Acesta este și unul dintre 

motivele pentru care nivelele piezometrice sunt foarte apropiate, în general nivelul piezometric al 

orizontului acvifer de Mostiștea fiind într-o poziție ușor superioară. Direcția generală de curgere a 

apei subterane este de la NV către SE. 

Din punct de vedere calitativ, apa din acviferul Mostiștea corespunde în general normelor de 

calitate, dar pot apare depășiri ale concentrațiilor maxime admise la ionii de la fier, mangan, 

substanțe organice și duritate totală. 

Granulometria fină, grosimea redusă și uneori forma lenticulară a intercalațiilor nisipoase ale 

Complexul marnos, fac ca această structură să nu constituie un acvifer frecvent exploatat, 

debitele obținute fiind mici, în jur de 0,5 l/s. 

Complexul acvifer localizat în Stratele de Frătești reprezintă acviferul cel mai important din 

zona București, fiind utilizat pentru alimentarea cu apă. 

Acest complex este constituit din trei orizonturi acvifere distincte, A, B și C (de la partea superioară 

către partea inferioară), sub presiune, separate de nivele argiloase și care, în zona de nord a 

Bucureștiului, se găsesc până la adâncimi de 250-350 m.  

Caracteristicile hidrogeologice generale ale celor trei orizonturi acvifere pe teritoriul municipiului 

București (descrise în cele ce urmează de jos în sus) sunt: 

Orizontul C 

 adâncime acoperiș: 139 către sud respectiv  326 m în zona nordică; 

 cotă absolută acoperiș: -220 m în N și -70 m în S și SE; 

 adâncime culcuș: 148 m către sud respectiv 368m în zona nordică; 

 cotă absolută culcuș: -250 m în N și -80 m în SE; 

 grosime intercalații argiloase în interiorul orizontului acvifer: 3-18 m; 

 grosime permeabilă: 15,6 m (Pipera) - 41 m (Titan); 

 conductivitate hidraulică, k: 3,3-23,1 m/zi; 

 transmisivitate hidraulică, T: 92,4-434,4 m2/zi; 

 debit specific, q: 0,58 (în V și E)- 4,55 l/s/m (zona Danubiana). 

Orizontul B 

 adâncime acoperiș: 87 m către sud respectiv 266 m în zona nordică; 
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 cotă absolută acoperiș: -170m în N și -20 m în S; 

 adâncime culcuș: 132 m către sud respectiv 290m în zona nordică; 

 cotă absolută culcuș: -200 m în N și -60 m în S; 

 grosime intercalații argiloase în interiorul orizontului acvifer: 0-9 m; 

 grosime permeabilă: 13,5 m (Șos. Pantelimon) - 42 m (Jilava); 

 conductivitate hidraulică, k: 1,4-39 m/zi; 

 transmisivitate hidraulică, T: 113,4-504 m2/zi; 

 debit specific, q: 0,59 (în V și NE) - 5,56 l/s/m (interfluviul Dâmbovița-Colentina). 

 

Sursa: Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, 

bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București, UTCB, 2021. 

Figura 7. Harta piezometrică în zona orașului București-Frătești A -nivele de referință anul 2011 
(după I.M.Ivan, 2012). 

Orizontul A 

 adâncime acoperiș: 59 m în zona sudică respectiv 253 m în zona nordică; 

 cota absolută acoperiș: -110 m în N și +10 m în S; 

 adâncime culcuș: 77 m (în zona nordică) respectiv 281m în zona sudică; 



 

37 
 
 
 

 cota absolută culcuș: -150 m în N și 0 m în S; 

 grosime intercalații argiloase în interiorul orizontului acvifer: 0-16 m; 

 grosime permeabilă: 15 m în S și  40 m în zona de NV; 

 conductivitate hidraulică, k: 2,71-33,83 m/zi; 

 transmisivitate hidraulică, T: 107,7-645 m2/zi; 

 debit specific, q: 0,5 (în S, SE, ENE, N și NV) - 7,56 l/s/m (interfluviul Dâmbovița-

Colentina). 

În ceea ce privește distribuția sarcinilor hidraulice la nivelul orizontului acvifer A al stratelor de 

Frătești, care face obiectul acestui studiu, cercetările și investigațiile anterioare relevă faptul că 

după închiderea/relocarea unei părți însemnate a obiectivelor industriale pe teritoriul orașului 

București, nivelul piezometric s-a modificat considerabil. Astfel, între începutul anilor 1990 și anul 

2011 s-a înregistrat o creștere cu 15-20 m a sarcinilor piezometrice cu o valoare maximă de cca. 

25 m în zona centrală a orașului. Această diferență a fost evidențiată de I.M. Ivan în harta întocmită 

în anul 2012 (figura 7) comparativ cu situația menționată de  M. Bretotean în anul 1996 cu referință 

la situația anului 1981 (figura 8). 

Se observă că anterior anilor 1990 distribuția hidroizopiezelor este oarecum concentrică, 

depresiunea maximă fiind aproximativ în centrul orașului (hidroizohipsa de 14 m din figura 8). 

Urmare a creșterii nivelului piezometric, direcția generală de curgere a apei subterane la nivelul 

orizontului acvifer A s-a modificat, direcția fiind de la V către E, cu componente dinspre NV și SV 

(figura 7). Gradienții hidraulici au valori cuprinse între 0,005% în NE și 0,125% în partea centrală 

și de SV. 

 

Sursa: Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, 

bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București, UTCB, 2021. 

Figura 8. Harta piezometrică a orașului București -Frătești A-nivele de referință anul 1981 (după M. 
Bretotean, 1996). 

Pentru orizontul acvifer B s-au înregistrat de asemenea creșteri ale sarcinii piezometrice cuprinse 

între 8,7 și 11,7 m (de la cota 29,2 la cota 40,9 m în zona de E respectiv de la cota 44 m la cota 
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52,7 m în zona de SV). Pentru orizontul C creșterile sarcinii piezometrice au fost de 14,7 m în zona 

central-vestică (de la cota 29 m la cota 43,7 m). 

 

V-5.4.3. Condiții hidrogeologice evidențiate în zona S.P. Nord prin lucrările anterioare 

Detalierea geometriei orizontului acvifer A de Frătești s-a realizat pentru zona învecinată SP Nord 

pe un perimetru cu lungimea de L=7113 m și lățimea l=4256 m. Forajele executate în anii anteriori 

care au oferit informațiile necesare (inclusiv forajul F1 din incinta SP Nord) sunt prezentate în 

tabelul următor, împreună cu puncte de interpolare între foraje (1...4).  

Astfel, în cuprinsul orizontului A au fost evidențiate două strate acvifere despărțite de o intercalație 

argiloasă. Se observă că acoperișul orizontului A prezintă o înclinare generală de la S către N (de 

la cota -70 m la cota -92 m). Aceeași direcție generală se observă și în cazul culcușului (de la cota 

-92 m la cota -122 m). 

Tabel 3. Valorile parametrilor geometrici ai orizontului Frătești A în zona SP Nord rezultați din forajele 
executate în anii anteriori. 

Punct X, m Y, m 
Zteren

, m 
Zculc 

L1, m 
Zculc 

L2, m 
Zculc 

L3, m 
Zculc 

L4, m 
M_L1, 

m 
M_L2 

m 
M_L3 

m 
M_L4 

m 
M_L2+L4 

m 
M_FrA, 

m 

F1SP 
Nord 

589613.91 332078.73 85.1 -74.4 -103.1 -106.7 -119.4 159.5 28.7 3.6 12.7 41.4 45 

F1 589476.41 329927.1 81.1 -71.94 -84.94 -87.14 -91.74 153 13 2.2 4.6 17.6 19.8 

F2 588898.9 331414.66 80.1 -78.38 -95 -95.1 -104.9 158.5 16.62 0 9.78 26.4 26.4 

F3 588855.77 331818.97 90.3 -78.7 -94.7 -106.7 -111.7 169 16 12 5 21 33 

F6 590356.27 334281.25 86.6 -95.38 -125.4 -125.48 -127.4 182 30 0 1.9 31.9 31.9 

1 589329.95 330304.35 70 -73 -89 -89.1 -95.6 143 16 0 6.5 22.5 22.5 

2 589539.63 329790.77 81.2 -71.5 -85 -87 -92 152.7 13.5 2 5 18.5 20.5 

3 589780.62 333333.38 82.4 -88 -116 -118 -123 170.42 28 2 5 33 35 

4 590021.58 333642.29 84 -91 -120 -120.1 -124 175 29 0 3.9 32.9 32.9 

F2A 586166.45 333527.22 89.6 -91.4 -105.9 -106 -120.4 181 14.5 0 14.4 28.9 28.9 

F1A 586422.53 331558.05 80 -83 -111.2 -115 -117.2 163 28.2 3.8 2.2 30.4 34.2 

F1FP 586687.45 332361.61 85.7 -95.3 -98.3 -102.3 -126.3 181 3 4 24 27 31 

F1A1 586440.19 330339.45 84.5 -66.1 -95.4 -101.9 -108.7 150.6 29.3 6.5 6.8 36.1 42.6 

F1IC 591049.66 330436.59 73.6 -70.8 -106.1 -107.7 -116.6 144.4 35.3 1.6 8.9 44.2 45.8 

F1AT 592612.64 331399.1 84.4 -73.6 -92.6 -101.6 -103.6 158 19 9 2 21 30 

F2AP 594908.93 331948.4 79.5 -85.5 -96.5 -100.5 -129.5 165 11 4 29 40 44 

F3AB 594779.37 328843.78 60 -77.2 -84.1 -86.5 -109.2 137.2 6.9 2.4 22.7 29.6 32 

F2GP 587231.34 330757.09 82.5 -68.8 -89.7 -89.8 -104.5 151.3 20.9 0 14.7 35.6 35.6 

F1TV 586748.47 329624.67 84.2 -66.8 -82.8 -82.9 -98.8 151 16 0 15.9 31.9 31.9 

F1LS 595843.41 334365.02 80 -90 -112 -112.1 -120.5 170 22 0 8.4 30.4 30.4 

Media -- -- 81.2 79.54 99.39 102.08 112.25 160.7 19.85 2.66 10.17 30.02 32.67 

Grosimea medie a orizontului acvifer (inclusiv intercalația argiloasă) este de 32,67 m. Grosimea 

medie totală a intervalelor poros-permeabile este 30,02 m. Grosimea medie a stratului acvifer 

superior este 19,85 m, iar a celui inferior de 10,17 m. 

Grosimea maximă a intercalației argiloase este în zona centrală a perimetrului (12 m), la cca. 650 

m SV de amplasamentul S.P. Nord. Acestea descresc de la sud către nord, de la 22 la 8 m/zi, cu 
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o inflexiune accentuată către partea de SV  a domeniului de valori 8-10 m/zi care cuprinde și 

perimetrul SP Nord situat în zona centrală a arealului analizat. 

Se observă că direcția generală de curgere este de la VSV către ENE, cu componente dinspre SE 

și NE în partea estică a perimetrului. Gradientul hidraulic general este I=0,0623%. În jumătatea 

vestică a perimetrului gradientul hidraulic are o valoare mai mare, I=0,0873%, iar în cea estică 

valoarea este I=0,024%. 

 

Condiții hidrogeologice evidențiate în amplasamentul S.P. Nord în urma execuției forajului 

F1 

Forajul de explorare-exploatare F1 a fost realizat de S.C. PRODAC S.R.L. la adâncimea de 210 

m. Cota terenului în locația forajului este 85,10 m. Acviferele superioare interceptate sunt: 

 orizontul acvifer de Colentina pe intervalul de adâncime 10-14 m (nisip cu pietriș); 

 orizontul acvifer de Mostiștea pe intervalele de adâncime 19-46 m (nisip fin și mediu); 

 orizontul acvifer din complexul marnos reprezentat din mai multe intercalații de nisip fin 

și nisip argilos pe intervalul de adâncime 54-124 m despărțite de intervale argiloase. 

Orizonturile acvifere superioare (Colentina și Mostiștea) au fost izolate prin cimentare și coloana 

metalică de protecție, iar stratele acvifere de la partea superioară a complexului marnos au fost 

izolate prin realizarea unei coroane exterioare din argilă bentonitică granulată.  

Orizontul acvifer A al stratelor de Frătești a fost interceptat pe intervalul de adâncime 159,50-

204,50 m și este divizat în două strate acvifere (superior și inferior) de către o intercalație argiloasă. 

În tabelul următor sunt prezentate caracteristicile geometrice ale orizontului acvifer. Pe verticală, 

granulometria materialului poros-permeabil este variabilă. În ambele strate, la partea superioară 

și inferioară predomină nisipul fin și nisipul argilos, iar în partea mediană este prezent nisipul mediu 

și grosier cu pietriș, aspect care a determinat pozițiile filtrelor. 

Tabel 4. Caracteristicile geometrice ale orizontului acvifer  Frătești A și pozițiile filtrelor în locația 
forajului F1 SP Nord. 

Strat 

Adâncime, m Cotă, m Intervale cu filtre 
Nivel piezometric, 

m 

Acoperiș Culcuș Acoperiș Culcuș 
Adâncime, 

m 
Cota, m 

Adâncime, 
m 

Cota, 
m 

Superior 159,50 188,20 
-74,40 -103,1 

175...185 
-89,90...  
-99,90 

44,40 40,70 

Inferior 191,80 204,50 
-106,70 -119,40 

196...201 
-110,90... 
-115,90 

Forajul F1 executat în anul 2020 în incinta S.P. Nord a evidențiat o cotă a nivelului piezometric de 

40,7 m. Cota nivelului piezometric în anul 2011 în locația forajului F1 a fost de 35,31 m. Rezultă 

că în perioada 2011-2020 cota nivelului piezometric al apei subterane a crescut cu 5,39 m. Această 

diferență urmează a fi confirmată la execuția frontului de captare din incinta SP Nord întrucât, la 

data întocmirii prezentei documentații, nu există date din foraje învecinate pentru validare, 

nivelurile piezometrice din forajele apropiate transmise de ANAR fiind cele de la data realizării 

acestora, unele foraje fiind executate anterior anilor ’90. 
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V-5.4.4. Condiții hidrochimice 

În data de 10.02.2020 pe proba de apă recoltată din forajul F1 S.P. Nord, analizele de laborator 

arată că aceasta se încadrează în limitele de potabilitate conform Legii 458/2002 la toți indicatorii 

analizați (anexa 15). Din punct de vedere bacteriologic se observă depășiri ale limitei în ceea ce 

privește numărul de colonii coliforme. Aceasta se poate datora contaminării tubulaturii, refulării etc. 

în procesul de execuție. În acest sens se recomandă tratarea apei prin clorinare. 

VI. DESCRIEREA TUTUROR EFECTELOR SEMNIFICATIVE 

POSIBILE ASUPRA MEDIULUI, ÎN LIMITA INFORMAȚIILOR 

DISPONIBILE 

VI-1. Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și 

dispersia poluanților în mediu 

VI-1.1. Protecția calității apei 

VI-1.1.1. Surse de poluanți pentru ape în perioada de execuție 

În perioada de execuție a lucrărilor propuse prin proiectul Amenajare captare și tratare apă din 

sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, Sector 2, 

București, sursele posibile de poluare a apelor sunt reprezentate de: 

 execuția propriu-zisă a lucrărilor proiectate; 

 traficul de șantier; 

 organizarea de șantier. 

Lucrările de construcții (săpături, decopertări, manipulări materiale etc.) determină antrenarea unor 

particule fine de pământ care pot ajunge în corpurile de apă. Manipularea și punerea în operă a 

materialelor de construcții (beton, bitum, agregate etc) determină emisii specifice fiecărui tip de 

material și fiecărei operații de construcție. Se pot produce pierderi accidentale de materiale, 

combustibili, uleiuri din mașinile și utilajele șantierului. Manevrarea defectuoasă a autovehiculelor 

care transportă diverse tipuri de materiale sau a utilajelor pot conduce la producerea unor 

deversări accidentale ce pot afecta apele subterane.   

Apele din precipitații care spală suprafața șantierului pot antrena depunerile și astfel, indirect, 

contamina apa subterană. 

Traficul greu, specific șantierului, determină diverse emisii de substanțe poluante în atmosferă 

(NOx, CO, SOx – caracteristice arderii carburantului motorină, particule în suspensie etc.). De 

asemenea, vor fi și particule solide rezultate prin frecare și uzură (din calea de rulare, din pneuri). 

Atmosfera este și ea spălată de ploi, astfel încât poluanții din aer sunt transferați în ceilalți factori 

de mediu (apă de suprafață și subterană, sol etc). 

În categoria surselor potențiale de poluare a apelor trebuie inclusă și poluarea accidentală 

rezultată din posibilele accidente de circulație în care sunt implicate mijloacele de transport materii 

prime și materiale. 
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O altă sursă potențială de poluare a apelor de suprafață este reprezentată de pierderile de 

materiale de construcții, care pot conduce la creșterea alcalinității apei. 

În categoria surselor potențiale de poluare a apelor trebuie inclusă și poluarea accidentală cu 

carburanți, uleiuri, sau alte produse în fază lichidă, folosite în construcții, care se pot scurge pe sol 

și prin intermediul apelor pluviale, datorită morfologiei locale a terenului, să ajungă în albia apelor 

de suprafață sau în apele subterane din zonă. Prin deversarea accidentală a carburanților, 

uleiurilor sau materialelor de construcții, se poate produce poluarea mediului acvatic, care poate 

avea consecințe negative asupra ecosistemului acvatic, datorită peliculelor formate pe apele de 

suprafață în apropiere de mal, unde debitul de curgere scade, prezența acestora în aval putând 

avea impact asupra unor zone situate în aval. 

În cazul pierderilor accidentale de carburanți și uleiuri pe sol, provenite de la mijloacele de transport 

și utilajele necesare desfășurării lucrărilor de construcție, pentru prevenirea acestui tip de poluări 

accidentale vor fi instituite o serie de măsuri de prevenire și control, respectiv: 

 operațiile de întreținere și alimentare a vehiculelor nu se vor efectua pe amplasament, ci 

în locații cu dotări adecvate; 

 dotarea locației cu materiale absorbante specifice pentru compuși petrolieri și utilizarea 

acestora în caz de nevoie; 

 asigurarea depozitele intermediare de materiale de construcții în vrac, pentru a împiedică 

spălarea lor de către apele pluviale, eliminând pericolul poluării solului și subsolul; 

 asigurarea sistemelor de umectare a materialelor ușor antrenabile de către vânt. 

În ceea ce privește organizarea de șantier, aceasta se va realiza în interiorul amplasamentului. Pe 

perioada realizării lucrărilor vor fi prevăzute grupuri sanitare ecologice.  

 

VI-1.1.2. Surse de poluanți pentru ape în perioada de exploatare 

În perioada de exploatare, principalele surse de poluare a factorului de mediu apa sunt datorate 

exploatării lucrărilor proiectate, și a resursei de apă subterană. În condiții normale de exploatare 

nu există evenimente care să producă un impact negativ semnificativ asupra apelor. 

 

VI-1.2. Protecția aerului 

VI-1.2.1. Surse de poluare a aerului în perioada de execuție 

Sursele de emisie a poluanților atmosferici specifice proiectului analizat sunt surse libere, în 

general, la sol sau în apropierea solului, deschise (cele care implică manevrarea pământului), 

mobile, nedirijate și au loc pe o perioadă limitată de timp (durata de execuție a lucrărilor). 

Caracteristicile surselor și geometria obiectivului înscriu amplasamentul, în ansamblu, în categoria 

surselor punctuale. De asemenea, trebuie menționat că, prin natura lor, sursele asociate lucrărilor 

de construcție nu pot fi prevăzute cu sisteme de captare și evacuare dirijată a poluanților. 

Execuția lucrărilor constituie, pe de o parte, o sursă de emisii de praf, iar pe de altă parte, sursă 

de emisie a poluanților specifici arderii combustibililor fosili (produse petroliere distilate) atât în 

motoarele utilajelor necesare efectuării acestor lucrări, cât și ale mijloacelor de transport folosite.  

Emisiile de praf, care apar în timpul execuției construcției, sunt asociate lucrărilor de excavare, de 

vehiculare și punere în operă a pământului și a materialelor de construcție, de nivelare și taluzare, 
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precum și altor lucrări specifice. Degajările de praf în atmosferă variază adesea substanțial de la 

o zi la alta, depinzând de nivelul activității, de specificul operațiilor și de condițiile meteorologice. 

Realizarea proiectului implică, pe lângă sursele de emisie aferente lucrărilor de construcție, și 

surse de emisie asociate activităților desfășurate pe amplasamentul organizărilor de șantier, 

principalele fiind punerea în operă a betoanelor și a mixturilor asfaltice.  

Natura temporară a lucrărilor de construcție, specificul diferitelor faze de execuție, amploarea 

lucrărilor diferențiază net emisiile specifice acestor lucrări de alte surse nedirijate de praf, atât în 

ceea ce privește estimarea, cât și controlul emisiilor. 

Sursele principale de poluare a aerului specifice execuției lucrării pot fi grupate după cum urmează: 

Activitatea utilajelor de construcție  

Activitatea utilajelor cuprinde, în principal, decaparea și depozitarea pământului vegetal, 

decaparea straturilor de pământ și balast în exces, săpături și umpluturi,  vehicularea materialelor 

în momentul punerii în operă etc.  

Poluarea specifică activității utilajelor se apreciază după consumul de carburanți (substanțe 

poluante NOx, CO, COVNM, particule materiale din arderea carburanților etc.) și aria pe care se 

desfășoară aceste activități (substanțe poluante - particule materiale în suspensie și 

sedimentabile).  

Se apreciază că poluarea specifică activităților de alimentare cu carburanți, întreținere și reparații 

ale utilajelor este redusă, dată fiind recomandarea ca lucrările de întreținere și reparații să se 

execute în unități specializate. 

Transportul materialelor, prefabricatelor, personalului  

Circulația mijloacelor de transport reprezintă o sursă importantă de poluare a mediului pe 

șantierele de construcții.  

Poluarea specifică circulației vehiculelor se apreciază după consumul de carburanți (substanțe 

poluante - NOx, CO, COVNM, particule materiale din arderea carburanților etc.) și distanțele 

parcurse (substanțe poluante - particule materiale ridicate în aer de pe suprafața drumurilor).  

 

VI-1.2.2. Surse de poluare a aerului în perioada de exploatare 

Nu este cazul. Lucrările propuse prin proiect nu se vor constitui în surse de poluare a aerului în 

perioada de exploatare a lucrărilor. În perioada de exploatare a lucrărilor proiectate, sursele de 

poluare a aerului pot fi reprezentate, cel mult, de lucrările de întreținere a obiectivelor realizate și 

de remediere a diverselor probleme apărute în exploatarea lor. 

  

VI-1.3. Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor 

VI-1.3.1. Surse de zgomot și vibrații în perioada de execuție 

În perioada de execuție a lucrărilor proiectate, sursele de zgomot sunt grupate după cum urmează: 
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 în amplasament zgomotul este produs în fazele de execuție de către funcționarea 

utilajelor de construcții specifice lucrărilor, la care se adaugă aprovizionarea cu materiale. 

 circulația vehiculelor care transportă materiale necesare execuției lucrării. 

Pentru o prezentare corectă a diferitelor aspecte legate de zgomotul produs de diferite utilaje sau 

instalații, trebuie avute în vedere trei niveluri de observare: 

 zgomot la sursă; 

 zgomot în câmp apropiat; 

 zgomot în câmp îndepărtat. 

Fiecăruia din cele trei niveluri de observare îi corespund caracteristici proprii. 

În cazul zgomotului la sursă, studiul fiecărui echipament se face separat și se presupune plasat în 

câmp liber. Această fază a studiului permite cunoașterea caracteristicilor intrinseci ale sursei, 

independent de ambianța ei de lucru. 

Măsurile de zgomot la sursă sunt indispensabile, atât pentru compararea nivelurilor sonore ale 

utilajelor din aceeași categorie, cât și de a avea o informație privitoare la puterile acustice ale 

diferitelor categorii de utilaje. 

În cazul zgomotului în câmp deschis apropiat, se ține seama de faptul că fiecare utilaj este 

amplasat într-o ambianță ce-i poate schimba caracteristicile acustice. În acest caz, interesează 

nivelul acustic obținut la distanțe cuprinse între câțiva metri și câteva zeci de metri față de sursă. 

Pentru a avea sens valoarea de presiune acustică înscrisă, trebuie să fie însoțită de distanța la 

care s-a efectuat măsurarea. 

Față de situația în care sunt îndeplinite condițiile de câmp liber, acest nivel de presiune acustică 

poate fi amplificat în vecinătatea sursei (reflexii), sau atenuat prin prezența de ecrane naturale sau 

artificiale între sursă și punctul de măsură. 

Deoarece măsurătorile în câmp apropiat sunt efectuate la o anumită distanță de utilaje, este 

evident că în majoritatea situațiilor zgomotul în câmp apropiat reprezintă, de fapt, zgomotul unui 

grup de utilaje și mai rar al unui utilaj izolat. 

Dacă în cazul primelor două niveluri de observare, caracteristicile acustice sunt strâns legate de 

natura utilajelor și de dispunerea lor, zgomotul în câmp îndepărtat, adică la câteva sute de metri 

de sursă, depinde în mare măsură de factori externi suplimentari cum ar fi: 

 fenomene meteorologice și în particular: viteza și direcția vântului, gradientul de 

temperatură și de vânt; 

 absorbția mai mult sau mai puțin importantă a undelor acustice de către sol, fenomen 

denumit „efect de sol”; 

 absorbția în aer, dependența de presiune, temperatură, umiditate relativă, componenta 

spectrală a zgomotului; 

 topografia terenului; 

 vegetația. 

La acest nivel de observare constatările privind zgomotul se referă, în general, la întregul obiectiv 

analizat. 

Din cele de mai sus rezultă o anumită dificultate în aprecierea poluării sonore în zona de lucru. 

Totuși, pornind de la valorile nivelurilor de putere acustică ale principalelor utilaje folosite în 
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construcții și numărul acestora, se pot face unele aprecieri privind nivelurile de zgomot și distanțele 

la care acestea se înregistrează. 

Exemple de utilajele folosite și puteri acustice asociate: 

 buldozer   Lw - 115 dB(A) 

 încărcător Wolla  Lw - 112 dB(A) 

 excavator   Lw - 117 dB(A) 

 compactor   Lw - 105 dB(A) 

 finisor    Lw - 115 dB(A) 

 basculantă   Lw - 107 dB(A) 

Suplimentar impactului acustic, utilajele de construcție, cu mase proprii mari, prin deplasările lor 

sau prin activitatea în punctele de lucru, constituie surse de vibrații. 

A doua sursă principală de zgomot de vibrații în șantier este reprezentată de circulația mijloacelor 

de transport. Pentru transportul materialelor (pământ, balast etc.) se folosesc 

basculante/autovehicule grele. 

Efectele surselor de zgomot și vibrații de mai sus se suprapun peste zgomotul existent în zona 

amplasamentului lucrărilor. 

Pentru a evita producerea poluării fonice, toate utilajele care produc zgomot și/sau vibrații vor fi 

menținute în stare bună de funcționare. Având în vedere lucrările proiecte, eșalonarea în timp și 

spațiu a acestora, se estimează că nivelul de zgomot și intensitatea vibrațiilor se încadrează în 

limitele admise de STAS nr. 10009/1988, Ord. nr. 536 /1997 și Ord. 152/558/1.119/532 și SR 

12025:1994. 

 

VI-1.3.2. Surse de zgomot și vibrații în perioada de exploatare 

În timpul operării lucrărilor proiectate, având în vedere natura proiectului, sursele de zgomot vor fi: 

 funcționarea amenajării;  

 eventualele lucrări de întreținere, reparații. 

Echipamentele mecanice vor respecta standardele referitoare la emisiile de zgomot în mediu, 

conform HG nr. 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele 

destinate utilizării în exteriorul clădirilor. 

 

VI-1.4. Protecția împotriva radiațiilor 

Nu este cazul. Execuția lucrărilor proiectate și exploatarea acestora nu presupun generarea de 

radiații. 
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VI-1.5. Protecția solului și a subsolului 

VI-1.5.1. Surse de poluare a solului și subsolului în perioada de execuție 

Activitățile specifice realizării lucrărilor implică manipularea unor substanțe poluante pentru sol și 

subsol. În categoria acestor substanțe trebuie incluși carburanții, combustibilii, vopselele, solvenții 

etc. Aprovizionarea, depozitarea și alimentarea utilajelor cu motorină reprezintă activități potențial 

poluatoare pentru sol și subsol, în cazul pierderilor de carburant și infiltrarea în teren a acestuia. 

O altă sursă potențială de poluare dispersă a solului și subsolului este reprezentată de activitatea 

utilajelor. Utilajele, din cauza defecțiunilor tehnice, pot pierde carburant și ulei. Neobservate și 

neremediate, aceste pierderi reprezintă surse de poluare a solului și subsolului. 

În sinteză, principalii poluanți ai solului proveniți din activitățile de construcție sunt grupați după 

cum urmează: 

 poluanți direcți, reprezentați în special de pierderile de produse petroliere care apar în 

timpul alimentării cu carburanți, a reparațiilor, a funcționării defectuoase a utilajelor etc. 

La acestea se adaugă pulberile rezultate în procesele de excavare, încărcare, transport, 

descărcare a pământului. 

 poluanți ai solului prin intermediul mediilor de dispersie, în special prin sedimentarea 

poluanților din aer, proveniți din circulația mijloacelor de transport, funcționarea utilajelor 

de construcții etc. 

 poluanți accidentali, rezultați în urma unor deversări accidentale la nivelul zonelor de 

lucru sau căilor de acces. 

 poluanți sinergici, în special asocierea SO2 cu particule de praf. 

O altă sursă de poluare este reprezentată de depozitarea necontrolată a deșeurilor (menajere, 

moloz, material plastic, materiale ceramice, cabluri, cărămizi, material mărunt, piatră brută, pulberi, 

vopsea, recipienți metalici, material lemnos, sticlă, etc.) și a materialelor de construcție. 

Substanțele poluante prezente în emisii și susceptibile de a produce un impact sesizabil la nivelul 

solului sunt SO2, NOx și metalele grele. 

Poluanții emiși în timpul perioadei de execuție se regăsesc în marea lor majoritate în solurile din 

vecinătatea fronturilor de lucru și a zonelor în care se desfășoară activități în perioada de execuție. 

Se apreciază că lucrările vor absorbi 90% din depunerile de poluanți. Restul de 10% se regăsesc 

în zonele limitrofe pe distanțe ce variază între 30-50 m. 

 

VI-1.5.2. Surse de poluare a solului și subsolului în perioada de exploatare 

În perioada de exploatare a lucrărilor, nu există surse de poluare pentru sol. Pot apărea unele 

surse doar în cazul: 

 activității de mentenanță a lucrărilor: deșeuri menajere și deșeuri rezultate din 

mentenanță, cum ar fi ambalaje de la piese de schimb sau deșeuri de produși organici; 

 funcționarea defectuoasă a lucrărilor. 
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VI-1.6. Protecția ecosistemelor terestre și acvatice 

Conform Ordonanței de Urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări 

prin Legea 49/2011, categoriile de arii naturale protejate de interes național sunt: rezervații 

științifice, parcuri naționale, monumente ale naturii, rezervații naturale și parcuri naturale. 

 
Sursa: Google Earth, Ministerul Mediului, 2021.   

Figura 9. Amplasarea S.P. Nord în raport cu aria naturală protejată Parcul Natural Văcărești și ariile 
Natura 2000: ROSCI0308 Lacul și Pădurea Cernica și ROSPA0122 Lacul și Pădurea Cernica. 

Amplasamentele obiectelor de investiții ale proiectului Amenajare captare și tratare apă din 

sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, Sector 2, 

București, nu se găsesc în arii naturale protejate.  

Zona analizată, amplasamentul S.P. Nord, se găsește la aproximativ 10 km de ariile Natura 2000: 

ROSCI0308 Lacul și Pădurea Cernica și ROSPA0122 Lacul și Pădurea Cernica și la circa 8,4 km 

de Parcul Natural Văcărești. Realizarea proiectului nu este de măsură să afecteze, în vreun fel, 

cele trei arii naturale. 

În perioada de execuție, sursele de poluare cu impact potențial asupra florei, faunei din zona de 

implementare a proiectului pot fi generate de:  

 organizarea de șantier;  

 traficul generat de transportul materialelor necesare pentru realizarea investiției cu 

autovehicule sau a deșeurilor din construcții;  

 emisii de particule și praf rezultate din manipularea materialelor de construcție;  

 zgomotul produs de utilajele aflate în mișcare;  

 scurgeri accidentale de produse petroliere de la utilaje și autovehicule;  

 depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor similare celor menajere și a deșeurilor din 

construcții;  

 necolectarea apelor uzate generate în cadrul organizării de șantier. 
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Toate aceste surse de poluare au un caracter temporar și vor dispărea odată cu încetarea 

activităților propuse prin proiect. 

În perioada de exploatare a investiției pot fi identificate următoarele surse potențiale de poluare: 

 eventualele lucrări de întreținere, reparații; 

 reziduurile rezultate din operațiile de întreținere a lucrărilor proiectate. 

 

VI-1.7. Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public 

La realizarea lucrărilor de construcții proiectate, vor apare forme de impact datorat: 

 excavațiilor pentru lucrările de construcții proiectate; 

 prezenței utilajelor de construcții; 

 prezenței depozitelor de materiale de construcții; 

 prezenței depozitelor de pământ și steril, rezultate din excavații. 

În perioadele de manevrare a materialelor pulverulente și în perioadele cu condiții meteorologice 

nefavorabile, particulele degajate în atmosferă (norii de praf) vor avea impact asupra peisajului. 

Pentru suprafața afectată temporar de lucrări, constructorul va avea obligația de a readuce aceste 

suprafețe la folosința inițială, sau în circuitul productiv. 

Față de situația existentă, structurile permanente propuse vor avea impact vizual permanent. 

Formele de impact asupra peisajului vor apărea sub două forme: 

 efecte asupra structurii fizice și esteticii peisajului; 

 efecte asupra amenajării vizuale a peisajului pentru receptori. 

Pe perioada execuției lucrărilor de construire se vor lua masuri pentru protecția așezărilor umane 

astfel încât populația din zonă să nu fie afectată de execuția lucrărilor (praf, zgomot, emisii etc.). 

 

VI-1.8. Prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament 

VI-1.8.1. Tipuri și cantități de deșeuri rezultate în perioada de execuție 

În timpul execuției lucrărilor vor rezulta următoarele tipuri de deșeuri: 

 deșeuri de tip menajer (hârtie, material plastic, sticle, resturi alimentare) 

Aceste deșeuri se vor colecta și depozita temporar în pubele (de preferat cu colectare 

selectivă, conform normelor europene deșeuri reciclabile - sticlă, metal + plastic, hârtie + 

carton și deșeuri biodegradabile - deșeuri menajere). Colectarea deșeurilor menajere se 

va face de o firmă de salubritate care va asigura transportul, valorificarea și/sau 

eliminarea acestora. 

 deșeuri materiale de construcții 

Deșeurile rezultate din lucrările de execuție a proiectului sunt reprezentate de: 

o deșeuri inerte reprezentate de materialul rezultat în urma lucrărilor de 

excavații efectuate, beton spart (moloz) rezultat în urma lucrărilor de 

recompartimentare;  

o deșeuri metalice; 
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o deșeuri din lemn, sticlă, mase plastice. 

 deșeurile toxice și periculoase cum ar fi:  

o motorină pentru utilaje și vehicule de transport; 

o benzină; 

o lubrefianți (uleiuri, parafină); 

o vopsele, diluanți, grunduri folosite pentru realizarea protecției anticorozive. 

Tabel 5. Deșeuri din faza de construcție. 

Codul deșeului – 
conf. HG 856/2002 

Denumirea deșeului 

Starea fizica 
(Solid-S, 
Lichid- L, 

Semisolid-SS 

15 01 01 ambalaje de hârtie și carton S 

15 01 02 ambalaje de materiale plastice S 

15 01 03 ambalaje de lemn S 

15 01 05 ambalaje metalice S 

15 01 06 ambalaje amestecate S 

15 01 07 ambalaje de sticla S 

15 01 10* 
ambalaje care conțin reziduuri de substanțe periculoase 
sau sunt contaminate cu substanțe periculoase 

S 

16 01 17 metale feroase S 

16 01 19 metale neferoase S 

17 01 01 beton S 

17 01 02 cărămizi S 

17 01 03 țigle și produse ceramice S 

17 01 06* 
amestecuri de beton, cărămizi, țigle sau materiale ceramice 
cu conținut de substanțe periculoase sau fracții separate din 
acestea 

S 

17 01 07 
amestecuri de beton, cărămizi, țigle și produse ceramice, 
altele decât cele specificate la 17 01 06 

S 

17 02 01 lemn S 

17 02 02 sticlă S 

17 02 03 materiale plastice S 

17 02 04* 
sticlă, materiale plastice și lemn cu conținut de sau 
contaminate cu substanțe periculoase 

S 

17 04 01 cupru, bronz, alama S 

17 04 02 aluminiu S 

17 04 03 plumb S 

17 04 05 fier și otel S 

17 04 07 amestecuri metalice S 

17 04 09* deșeuri metalice contaminate cu substanțe periculoase S 

17 04 10* 
cabluri cu conținut de ulei, gudron și alte substanțe 
periculoase 

S 

17 05 03* pământ și pietre cu conținut de substanțe periculoase S 

17 05 04 pământ și pietre, altele decât cele specificate la 17 05 03 S 

17 09 04 
deșeuri amestecate de la construcții și demolări, altele 
decât cele specificate la 17 09 01, 17 09 02 și 17 09 03 

S 

19 01 19 nisipuri de la paturile fluidizate S 

19 01 99 deșeuri nespecificate S 

19 08 01 reziduuri de cernere SS 

19 08 99 deșeuri nespecificate S 

20 01 13* solvenți L 

20 02 01 deșeuri biodegradabile S 

20 02 02 pământ și pietre S 

20 03 01 deșeuri municipale amestecate S 

20 03 99 alte deșeuri municipale nespecificate S,SS, 
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VI-1.8.2. Tipuri și cantități de deșeuri rezultate în perioada de exploatare 

În perioada de exploatare vor fi generate următoarele tipuri de deșeuri, deșeuri rezultate din 

activitatea de întreținere și de reparații a lucrărilor proiectate: 

Tabel 6. Deșeuri din faza de exploatare. 

Codul deșeului – 
conf. HG 856/2002 

Denumirea deșeului 

Starea fizica 
(Solid-S, 
Lichid- L, 

Semisolid-SS 

15 01 01 ambalaje de hârtie și carton S 

15 01 02 ambalaje de materiale plastice S 

15 01 03 ambalaje de lemn S 

15 01 05 ambalaje metalice S 

15 01 06 ambalaje amestecate S 

15 01 07 ambalaje de sticla S 

16 01 17 metale feroase S 

16 01 19 metale neferoase S 

19 01 99 deșeuri nespecificate S 

20 02 02 pământ și pietre S 

20 03 01 deșeuri municipale amestecate S 

20 03 99 alte deșeuri municipale nespecificate S,SS, 

 

VI-1.9. Gospodărirea substanțelor și preparatelor chimice periculoase 

Pe perioada execuției proiectului nu se vor produce substanțe și preparate chimice periculoase. În 

etapa de funcționare a lucrărilor proiectate, vor fi necesare lucrări periodice de întreținere. Pentru 

execuția acestora se vor utiliza aceleași materii prime și materiale necesare execuției proiectului. 

 

VI-2. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, 

a apei și a biodiversității 

Lucrările de realizare a lucrărilor propuse prin proiect necesită folosirea resurselor naturale ca 

nisip, pietriș în activitatea de construcție. Ca o resursă specifică este apa, utilizată în perioada de 

construcție, la umectări prepararea materialelor de construcții. De asemenea, prin realizarea 

proiectului o serie de terenuri vor fi ocupate definitiv cu lucrările executate. 

În perioada de exploatare a lucrărilor, resursa utilizată va fi apa subterană. 

Frontul de captare propus pentru a putea fi  menținut în exploatare în orice moment, în vederea 

prevenirii înnisipărilor puțurilor forate, va trebui să fie exploatat în permanență cu un debit redus. 

Astfel el va fi exploatat în doua variante: 

 Varianta 1 - Exploatare curentă. Fiecare puț forat va fi exploatat cu minim 2 l/secundă, 

respectiv minim 57,6 mc/oră pentru întreg sistemul. Apa va fi direcționată către rezervorul 

de 55000 m3 existent în incinta SP Nord. 

 Varianta 2 - Exploatare în situații de urgență. Fiecare puț forat va fi exploatat cu 6,5 

l/secundă, respectiv 187,2 mc/oră pentru întreg sistemul, într-o perioadă limitată. Apa va 

fi distribuită către puncte de încărcare în autocisterne (hidranți). 
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Necesarul de apă pentru varianta 1 - exploatare curentă este: 

Q zilnic = 1382,4 m3/zi 

Q med zilnic = 1382,4 m3/zi 

Q orar = 8 foraje x 2 l/s = 16 l/s = 57,6 m3/oră 

Necesarul de apă, în cazul producerii unui eveniment ce ar duce la avarierea sau scoaterea din 

funcțiune a infrastructurii de apă potabilă a Municipiului București – varianta 2 - exploatare în 

situații de urgență, este: 

Q zilnic = 4492,8 m3/zi 

Q med zilnic = 4492,8 m3/zi 

Q orar = 8 foraje x 6,5 l/s = 52 l/s = 187,2 m3/oră 

(în caz de avarierea sau scoaterea din funcțiune a infrastructurii de apă potabilă). 

Se estimează o durată minimă de funcționare continuă a sistemului în cazul producerii unui 

eveniment extrem (cutremur) de minim 3 zile.  

Regimul de funcționare al captării este unul permanent, sursa de apă fiind utilizată pentru 

întreținerea corespunzătoare a captării, aceasta fiind exploatată în permanență cu un debit redus 

(Q=16 l/s). Totuși, captarea va fi executată pentru evenimente extreme, regimul de funcționare în 

aceste situații fiind unui temporar determinat de acele evenimente extreme (de exemplu cutremur), 

Q=52 l/s.  

VII. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU 

SUSCEPTIBILE A FI AFECTATE ÎN MOD SEMNIFICATIV DE 

PROIECT 

Exploatarea corespunzătoare a lucrărilor propuse Amenajare captare și tratare apă din sursă 

subterană în amplasamentul S.P. Nord, în condițiile respectării condițiilor impuse prin proiect, 

nu va genera în condiții de exploatare impact negativ asupra mediului. 

 

VII-1. Impactul potențial al proiectului 

VII-1.1. Impactul asupra populației și sănătății umane 

Lucrările propuse prin proiect vor avea efecte pozitive asupra populației și sănătății umane, dar 

vor introduce în același timp și potențiali factori de disconfort pentru populație pe perioada de 

execuție a lucrărilor. 
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Componentele cele mai importante ale impactului negativ generat de lucrările proiectate, se 

manifestă în perioada de execuție prin: 

 emisiile în atmosferă; 

 zgomotul generat de utilajele folosite pentru execuția lucrărilor; 

 traficul specific șantierului; 

 prezența șantierului, care provoacă întotdeauna un disconfort populației riverane, marcat 

prin zgomot, concentrații de pulberi, prezența utilajelor de construcții în mișcare; 

 posibile conflicte de circulație datorită autovehiculelor de tonaj ridicat, care transportă 

materialele de construcții; 

 deșeurile solide generate de activitățile de construcții și care nu au fost evacuate la timp. 

Factorul de mediu va fi afectat în limite admisibile, impactul fiind negativ  direct, reversibil, local, 

temporar, cu o intensitate mică și o magnitudine mică. 

În perioada de operare a lucrărilor se va genera un impact pozitiv asupra populației și sănătății 

populației prin asigurarea sursei de rezervă pentru necesarul de apă în cazul producerii unui 

eveniment (de ex: eveniment seismic de magnitudine mare) ce ar duce la avarierea sau scoaterea 

din funcțiune a infrastructurii de apă potabilă a Municipiului București. 

Factorul de mediu va fi afectat în limite admisibile, impactul fiind pozitiv direct, reversibil, local, pe 

termen lung. 

 

VII-1.2. Impactul asupra biodiversității 

Impactul potențial al acestor lucrări asupra vegetației și faunei se poate manifesta prin următoarele 

efecte negative: 

 modificarea funcțiilor principale îndeplinite de vegetație, și anume: recreativă, estetică, 

antierozivă, ecologică, de microclimat, hidrologic, sanitar, de reducere a zgomotului; 

 înlăturarea componentelor biotice de pe amplasament prin lucrări de decopertare;  

 reducerea productivității biologice. 

Impactul asupra biodiversității pe perioada de implementare a proiectului este unul, indirect, pe 

termen scurt, temporar și negativ. 

Impactul potențial asupra florei și faunei pe durata etapei de operare este nesemnificativ, putând 

a se manifesta în caz de avarii și fiind cu mult mai mic decât cel din etapa de construcție, fiind 

punctual și reducând-se în principal la impactul determinat de activitățile de remediere a avariei 

pentru care ar putea fi necesare săpături sau lucrări de excavație, etc.  

 

VII-1.3. Impactul asupra terenurilor și solului 

În perioada de desfășurare a lucrărilor de construcție, în amplasament, solul va fi perturbat 

temporar sau pe termen lung ca urmare a: 

 ocupării definitive sau temporare a terenului; 

 decopertării solului vegetal; 

 modificarea structurii solului în urma lucrărilor de terasamente; 
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 modificarea regimului de infiltrație a apei de precipitații, în special în perimetrele 

fundațiilor, ca efect al construirii structurilor de beton. 

În perioada de execuție a lucrărilor vor exista anumite suprafețe pe care solul va fi perturbat doar 

temporar.  

Activitățile specifice de șantier vor implica manipularea de posibile substanțe poluante pentru sol 

și subsol reprezentate de carburanți și lubrifianți, folosiți pentru utilaje și echipamente, vopselele, 

solvenții, etc. Depozitarea necorespunzătoare a acestora și a deșeurilor rezultate din activitățile 

de construcție, constituie o potențială sursă de contaminare a solului și subsolului. 

Un potențial impact poate fi generat asupra calității solului în situația producerii unor scurgeri de 

ape uzate, carburanți sau lubrifianți, ca urmare a unor defecțiuni a utilajelor/echipamentelor 

utilizate și deteriorării masurilor și condițiilor de protecție-prevenire considerate în proiect. 

Aplicarea masurilor specifice de prevenire și diminuare a impactului potențial (verificare periodica 

și remediere imediata a defecțiunilor, sistem de colectare a apelor uzate) va conduce la un impact 

potențial nesemnificativ. 

Impactul asupra factorului de mediu sol-subsol este unul direct, pe termen lung, permanent, 

negativ de intensitate medie. 

În perioada de operare a lucrărilor proiectate impactul asupra solului și subsolului este redus, 

acesta putându-se manifesta doar în condițiile apariției diverselor probleme la lucrările realizate 

respectiv a lucrărilor de intervenție pentru remedierea incidentelor apărute.  

Impactul asupra factorului de mediu sol-subsol este unul direct, pe termen scurt, temporar și 

negativ. 

 

VII-1.4. Impactul asupra folosințelor, bunurilor materiale 

Lucrările de execuție vor avea loc cu respectarea condițiilor de protecție a mediului astfel încât 

impactul asupra folosințelor și bunurilor materiale va fi unul nesemnificativ, atât în perioada de 

construcție cât și în perioada de operare.  

 

VII-1.5. Impactul asupra calității și regimului cantitativ al apei 

În perioada de execuție a lucrărilor din cadrul proiectului, sursele posibile de poluare a apelor sunt 

reprezentate de: 

 execuția propriu-zisă a lucrărilor proiectate; 

 traficul de șantier; 

 organizarea de șantier. 

Astfel, lucrările de terasamente (excavații și manevrarea pământului) determină antrenarea unor 

particule fine de pământ care pot ajunge în apele subterane. Manipularea și punerea în operă a 

materialelor de construcții (beton, bitum, agregate etc) determină emisii specifice fiecărui tip de 

material și fiecărei operații de construcție. Se pot produce pierderi accidentale de materiale, 

combustibili, uleiuri din mașinile și utilajele șantierului. Manevrarea defectuoasă a autovehiculelor 

care transportă diverse tipuri de materiale sau a utilajelor pot conduce la producerea unor 

deversări accidentale ce pot afecta apele subterane.   
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Apele din precipitații care spală suprafața șantierului pot antrena depunerile și astfel, indirect, 

contamina apa subterană. 

Se apreciază că emisiile de substanțe poluante (provenite de la lucrările de terasamente, traficul 

rutier de transport materii prime și materiale, de la manipularea și punerea în operă a materialelor) 

care ajung direct sau indirect în apele subterane nu sunt în cantități importante. Cantitățile de 

poluanți care pot ajunge în mod obișnuit în perioada de execuție în corpurile de apă nu vor afecta 

ecosistemele acvatice sau folosințele de apă.  

Prin lucrările propuse nu este influențat regimul cantitativ al apelor de suprafață sau subterane din 

zona lucrărilor. 

Impactul asupra factorului de mediu apa este unul direct, pe termen scurt, temporar, negativ de 

intensitate mică. 

Captarea apei din subteran, ce va fi folosită ca sursă de rezervă pentru asigurarea necesarului de 

apă în cazul producerii unui eveniment ce ar duce la avarierea sau scoaterea din funcțiune a 

infrastructurii de apă potabilă a Municipiului București, nu influențează alte lucrări hidrotehnice și 

hidro-edilitare existe din zonă. 

Pentru demonstrarea acestui lucru, în cadrul Studiului hidrogeologic de evaluare a potențialului 

hidrostructurii „Frătești A”  din zona Stației de pompare Nord, bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, 

București (anexa 16), realizat de către UTCB, s-a realizat modelarea curgerii apei subterane în 

orizontul acvifer Frătești A din zona S.P. Nord, pentru a se vedea influența captării propuse asupra 

forajelor de exploatare din evidența ANAR. În urma modelării curgerii apei subterane rezultă că 

orizontul acvifer Frătești A asigură debitele solicitate de beneficiar în toate variantele, inclusiv în 

cea maximală/optimă de 52 l/s (8 foraje x 6,5 l/s/foraj), dar în condițiile în care în forajul cel mai 

apropiat aflat în evidența ANAR (F1MP) se realizează o denivelare suplimentară de 3,8 m, ca 

urmare a influenței frontului de captare SP Nord. Totuși, este greu de presupus că denivelarea 

suplimentară indusă de frontul de captare S.P. Nord ar conduce la coborârea nivelului apei sub 

sorbul pompei submersibile în locația F1MP și afecta exploatarea acestui foraj. 

Acest studiu a fost expertizat de către Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor 

(INHGA) prin Referatul hidrogeologic de expertiză nr 712/2021 din 25.10.2021 (anexa 17). 

Impactul asupra factorului de mediu apa este unul indirect, pe termen lung, permanent și negativ 

datorită exploatării resursei de apă. 

 

VII-1.6. Impactul asupra calității aerului și a climei 

Impactul potențial al activităților din etapa de execuție a lucrărilor asupra calității aerului va fi strict 

local și de intensitate redusă, limitat la perimetrul amplasamentului.  

Emisiile din timpul lucrărilor de amenajare vor fi asociate în principal cu mișcarea pământului, 

transportul și manevrarea materialelor. Execuția lucrărilor va implica folosirea utilajelor specifice 

diferitelor categorii de operații, ceea ce va conduce la apariția unor surse de poluanți caracteristici 

motoarelor cu ardere internă.  

Impactul asupra factorului de mediu aer este unul indirect, pe termen scurt, temporar și negativ. 

În perioada de operare, în condiții normale de funcționare, nu va exista un impact asupra calității 

aerului.  
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VII-1.7. Impactul zgomotului și vibrațiilor 

În perioada de execuție a lucrărilor proiectate, sursele de zgomot sunt grupate după cum urmează: 

 Lucrările de execuție propriu-zise, ce implică funcționarea utilajelor de construcții 

specifice lucrărilor (excavări și curățiri în amplasament, realizarea structurilor proiectate 

etc.) la care se adaugă aprovizionarea cu materiale. 

 circulația vehiculelor care transportă materiale necesare execuției lucrării, echipamente, 

deșeuri etc. 

Impactul zgomotului și vibrațiilor pe durata lucrărilor de execuție are un caracter temporar, localizat 

în zona de desfășurare a lucrărilor.  

Se apreciază ca, impactul acustic generat de implementarea proiectului nu este semnificativ; în 

plus are caracter temporar, reversibil și pe termen relativ scurt. 

În perioada de operare impactul este nesemnificativ. 

 

VII-1.8. Impactul asupra peisajului și mediului vizual 

Zona de realizare a lucrărilor proiectate, Stația de Pompare Nord, este situată într-un perimetru cu 

valoare peisagistică moderată. Impactul potențial în perioada de execuție a lucrărilor asupra 

peisajului va fi nesemnificativ. 

Impactul negativ asupra peisajului apare în perioada de execuție, prin prezența șantierului și din 

desfășurarea lucrărilor de execuție. 

În perioada de operare nu se va produce un impact asupra peisajului. 

 

VII-1.9. Impactul asupra patrimoniului istoric și cultural 

Identificarea elementelor de patrimoniu cultural existente în zona amplasamentelor obiectivelor 

proiectului a avut în vedere informațiile disponibile, respectiv Legea nr. 5/2000 privind aprobarea 

planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea III – zone protejate, Ordinul Ministrului 

Culturii și Cultelor nr. 2314/08.07.2004 privind aprobarea Listei monumentelor istorice, actualizata, 

și a Listei monumentelor istorice dispărute, cu modificările și completările ulterioare, și Repertoriul 

Arheologic National disponibil pe site-ul Institutului de Memorie Culturala (www.cimec.ro).  

Nu se prelimină efecte negative asupra patrimoniului cultural existent prin realizarea lucrărilor 

proiectate. 

 

http://www.cimec.ro/
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VII-2. Măsuri de prevenire, reducere sau compensare a impactului 

potențial 

VII-2.1. Măsuri  de reducere a impactului asupra populației și sănătății umane 

Având în vedere durata, amplasamentul și amploarea lucrărilor, în condiții normale de execuție, 

nu va fi semnalat un impact semnificativ de lungă durată. Totuși, pentru reducerea potențialului 

impact în perioada de construire se recomanda o serie de măsuri generale de protecție: 

 folosirea de utilaje și mijloace de transport având reviziile tehnice periodice la zi; 

 folosirea de utilaje și mijloace de transport echipate cu sisteme performante de 

minimizare și reținere a poluanților în atmosfera; 

 folosirea de utilaje și mijloace de transport silențioase echipate cu sisteme de amortizare 

a zgomotului; 

 respectarea programului de lucru impus prin graficul de execuție a lucrărilor. 

Pentru protecția factorilor de mediu, în principal a mediului uman, se fac următoarele recomandări: 

 se vor prevedea puncte de curățire manuală sau mecanizată a pneurilor, de reziduurile 

din șantier. 

 se va exercita un control sever la transportul de beton din ciment cu autobetoniere pentru 

a se preveni în totalitate descărcări accidentale pe traseu sau spălarea tobelor și 

aruncarea apei cu lapte de ciment în parcursul din șantier sau drumurile publice. 

 dirijarea umpluturilor din pământ se va face astfel încât, în caz de ploi puternice, 

suprafețele să nu fie spălate și erodate, cu transport de material solid în afara amprizei 

lucrărilor. 

 măsurile de ecologizare a zonei șantierului și de redare a folosințelor anterioare, sunt 

obligatorii și proiectantul trebuie să prevadă fonduri pentru acest lucru. 

În perioada de exploatare a lucrărilor proiectate se propun următoarele măsuri: 

 inspecții periodice ale lucrărilor executate. 

 monitorizarea calității apei; în cazul în care se constată că nu este corespunzătoare 

calitatea apei, adoptarea măsurilor de remediere. 

 

VII-2.2. Măsuri  de reducere a impactului asupra biodiversității 

Pentru a reduce/elimina pe cât posibil impactul, din perioada de executie și exploatare/functionare, 

generat asupra biodiversității, se propun: 

 respectarea cerințelor legale privind managementul deșeurilor solide și lichide, astfel 

încât indicatorii de calitate ai apei sa nu se modifice în cursul execuției lucrărilor, precum 

și în perioada de operare; 

 gestionarea corespunzătoare a deșeurilor; 

 colectarea selectivă, valorificarea și eliminarea periodică a deșeurilor în scopul evitării 

atragerii animalelor; 

 evitarea depozitarii necontrolate a materialelor rezultate (vegetație, sol excavat) în afara 

perimetrelor organizării de șantier; 

 aducerea terenului la starea inițială după finalizarea lucrărilor;  
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 folosirea de utilaje și mijloace de transport corespunzătoare din punct de vedere tehnic, 

pentru a diminua zgomotul datorat activităților de construcții care pot perturba distribuția 

speciilor de animale și păsări; 

 interzicerea afectării altor suprafețe decât cele prevăzute prin proiect a fi ocupate 

temporat sau definitiv; 

 desfășurarea activităților din cadrul perimetrului pe suprafețele strict necesare fără 

ocuparea de terenuri suplimentare; 

 toate substanțele cu potențial nociv vor fi stocate în rezervoare sau containere închise; 

 se va urmări evitarea poluării solului și apei cu substanțe nocive; 

 interzicerea capturării și uciderii oricărei specii de vertebrate întâlnite pe amplasament. 

 

VII-2.3. Măsuri  de reducere a impactului asupra solului și subsolului 

Măsurile de protecție a solului și subsolului ce pot fi luate în perioada de execuție a lucrărilor sunt: 

 verificarea stării tehnice a utilajelor; 

 alimentarea cu carburanți a mijloacelor de transport în stații de distribuție și nu pe 

amplasamentele obiectivelor; 

 schimbarea uleiului utilajelor în unității specializate și nu pe amplasamentele obiectivelor; 

 depozitarea temporară a deșeurilor de construcție pe platforme protejate, special 

amenajate; 

 depozitarea deșeurilor asimilabil menajere în pubele prevăzute cu capace, amplasate 

într-o zona amenajata corespunzător și eliminarea periodică a acestora printr-un operator 

autorizat; 

 eliminarea deșeurilor de construcție prin operatori autorizați; 

 supravegherea executării, în condiții de siguranța pentru mediu, a operațiilor de 

manevrare a substanțelor periculoase (vopsele, lacuri, diluanți); 

Se apreciază ca prin implementarea acestor măsuri, în perioada de execuție a lucrărilor nu se vor 

produce situații de poluare a solului sau a subsolului. 

Măsurile de protecție a solului și subsolului în perioada de operare vor fi: 

 intervenția rapidă în caz de avarii; 

 gospodărirea deșeurilor; 

 actualizarea programului de întreținere preventiva și inspecții periodice ale rețelelor. 

 

VII-2.4. Măsuri  de reducere a impactului asupra apei 

Principalele măsuri ce se pot lua în perioada de execuție a lucrărilor pentru minimizarea impactului 

asupra factorului de mediu apa sunt: 

 realizarea corespunzătoare a lucrărilor proiectate; 

 eșalonarea în timp a lucrărilor și respectarea graficului de lucru; 

 contractual - impunerea unor condiții restrictive constructorului lucrărilor cu privire la 

protecția calității apelor și la modul de gestionare a debitelor de apă uzată colectate în 

șantier; 

o se va impune depozitarea corespunzătoare a carburanților în rezervoare 

etanșe, operațiunile de întreținere a utilajelor nu se vor efectua în incinta 

șantierului; în cazul în care vor fi totuși necesare lucrări de reparații, 
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acestea se vor realiza în ateliere/service-uri specializate, sau, dacă acest 

lucru nu este posibil, se vor realiza pe platforme amenajate, fără a se 

permite infiltrarea de carburanți sau lubrefianți în sol; 

o folosirea oricăror substanțe toxice în procesul de construcție se va face 

numai pe bază de aprobare, cu respectarea măsurilor de depozitare; 

o depozitarea substanțelor inflamabile se va face cu respectarea strictă a 

normelor legale specifice; 

o manipularea combustibililor se va face astfel încât să se evite scăpările și 

împrăștierea acestora pe sol; 

o manipularea materialelor, a pământului excavat și a altor substanțe folosite 

se va face astfel încât să se evite antrenarea lor de către apele din 

precipitații (evacuarea ritmică a pământului excavat și acoperirea benelor 

autobasculantelor); 

o se vor utiliza toalete tip cabine ecologice; 

o personalul angajat pentru realizarea lucrărilor de construcții va fi instruit și 

va aplica măsurile necesare pentru protecția calității apelor în șantier. 

 condițiile de contractare trebuie să cuprindă măsuri specifice pentru managementul 

apelor din zonă pentru a evita poluarea acestora, specificând: 

o folosirea oricăror substanțe toxice în procesul de construcție se va face 

doar după obținerea aprobărilor necesare, funcție de caracteristicile 

acestora, inclusiv măsurile de depozitare. 

o depozitarea substanțelor inflamabile se va face cu respectarea strictă a 

normelor legale specifice. 

o manipularea combustibililor se va face astfel încât să se evite deversările 

accidentale pe sol. 

o manipularea materialelor, a sterilului, a pământului și a altor substanțe 

folosite astfel încât să se evite antrenarea lor de către apele de precipitații. 

o evitarea pierderilor de materiale și substanțe cu potențial poluant în 

vederea eliminării poluării accidentale a apelor de suprafață și a apelor 

subterane.  

o materiale (agregate, ciment, lianți, vopsele, rășini, mortar, aditivi) se vor 

depozita în magazii. 

o materialele fine (nisip, balast, ciment) se vor transporta în vagoane și 

camioane prevăzute cu prelate pentru împiedicarea împrăștierii acestora 

pe partea carosabilă. 

În perioada de exploatare a lucrărilor, măsurile de minimizare a impactului negativ asupra 

factorului de mediu apa sunt reprezentate de către: 

 elaborarea și implementarea Planurilor de prevenire și combatere a poluărilor 

accidentale; 

 implementarea unui program de inspecție și control, având drept scop intervențiile de 

remediere rapide și eficiente; 

 inspecții periodice ale rețelelor pentru detectarea în timp util a disfuncționalităților și 

adoptarea masurilor necesare pentru remediere. 

Reguli pentru exploatarea captării de apă subterană 

Sarcinile personalului de exploatare a puțurilor de alimentare cu apă trebuie să cuprindă: 

 asigurarea continuității preluării apei din sursa naturală, întreruperile fiind admise doar în 

cazuri speciale, ca de exemplu avarii pe conductele de refulare sau modificarea 

accentuată în sens negativ a indicatorilor de calitate ai apei din sursă; 
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 menținerea la o valoare constantă a debitului preluat din sursă și anume la valoarea 

minimă strict necesară satisfacerii nevoilor de apă din perioada respectivă, pentru a evita 

forțarea stratului subteran; 

 urmărirea debitelor și a nivelurilor sursei, reglându-se astfel regimul de exploatare; 

 urmărirea calității apei sursei și alarmarea din timp a poluării pentru a avea timp de a se 

lua măsuri; 

 înregistrarea sistematică a debitelor și nivelurilor. 

Debitul captat nu poate să depășească debitul proiectat decât cu avizul proiectantului și al 

organelor de gospodărire a apelor care a emis autorizarea de funcționare a captării. 

Urmărirea calității apei sursei se face prin analizarea probelor în laboratoare autorizate.  

Reguli de exploatare a puțurilor de apă subterană 

Menținerea calității apei preluate din sursă se face prin: 

 păstrarea stării de curățenie a terenului care constituie zona adiacentă  forajelor cu 

respectarea condițiilor impuse de organele locale sanitare sau de gospodărire a apelor; 

 evitarea forțării puțului, pentru a nu se antrena nisip în apa captată, debitele captate fiind 

menținute sub sau la valoarea proiectată; 

 menținerea curățeniei în toate construcțiile și instalațiile de captare; 

Stabilirea măsurilor ce vor trebui luate se face în raport cu cauzele care au generat fenomenele 

respective, care pot fi: 

 exploatarea puțurilor un timp îndelungat peste capacitatea stratului acvifer; 

 secete prelungite mai mari decât cele luate în calcul la proiectarea captării; 

 înnisiparea puțurilor; 

 colmatarea straturilor filtrante din jurul puțului; 

 astuparea orificiilor de intrare a apei în puț cu săruri de fier, mangan, calciu, care precipită 

în contact cu aerul; 

 pătrunderea și dezvoltarea în interiorul captării a rădăcinilor copacilor sau altor plante. 

Debitele de apă prelevate din cadrul captării vor fi monitorizate din punct de vedere cantitativ prin 

înregistrarea debitelor extrase din cadrul fiecărui foraj. 

Pentru verificarea calității apei subterane exploatate, se vor preleva periodic probe de apă din 

cadrul captării în vederea verificării încadrării în limitele de potabilitate a apei, conform Legii 

458/2002. 

Procedurile pentru monitorizare sunt stabilite în conformitate cu Normele de supraveghere, 

inspecție sanitară și monitorizare a calității apei potabile. Laboratoarele care efectuează 

monitorizarea apei potabile vor respecta specificațiile prevăzute legea nr. 458/2002 privind 

calitatea apei potabile, referitoare la modul de analiză a parametrilor stabiliți.  

Pentru monitorizarea de control sunt obligatorii următorii parametri:  

 Aluminiu 

 Amoniu 

 Bacterii coliforme 

 Culoare 

 Concentrația ionilor de hidrogen (pH) 

 Conductivitate 
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 Clorul rezidual liber 

 Clostridiumperfringens 

 Escherichia coli 

 Fier 

 Gust, Miros 

 Nitriți 

 Oxidabilitate 

 Pseudomonasaeruginosa 

 Sulfuri și hidrogen sulfurat 

 Turbiditate 

 Număr de colonii dezvoltate (22 °C și 37 °C) 

Întreținerea puțurilor 

Întreținerea captărilor cuprinde totalitatea operațiunilor care se efectuează asupra construcțiilor și 

instalațiilor respective pentru ca acestea să-și mențină sau, în cazul avariilor, să-și restabilească 

capacitatea de preluare a apei din sursă naturală, în condiții corespunzătoare din punct de vedere 

tehnic, sanitar și economic.  

La echiparea puțurilor cu ansamblul submersibil se va avea în vedere ca performatele tehnice ale 

pompei submersibile să fie compatibile cu parametrii hidrostatici și hidrodinamici determinați în 

timpul probelor de producție. Adâncimea de fixare a pompei submersibile trebuie să fie situată în 

cadru domeniului optim de funcționare stabilit de către producător, astfel încât pompa să un fie 

suprasolicitată sau invers, să un se consume suplimentar energie, dimensionarea puterii motorului 

să corespundă înălțimii de refulare. 

Întreținerea captărilor cuprinde în principal următoarele categorii de operațiuni: 

 curățirea captărilor; 

 revizia preventivă a instalațiilor și construcțiilor; 

 pregătirea funcționării pe timp de iarnă; 

 remedierea avariilor. 

Curățirea puțurilor forate se face prin desnisipare fie manual fie cu aer comprimat și ejectoare. 

Desnisiparea se face în general la fiecare doi ani, putând fi executată și mai des în cazul în care 

scăderea debitului depășește 40% din debitul proiectat sau când apa extrasă conține în 

permanență nisip. Operațiunile de deznisipare se execută de către echipe specializate pentru a 

evita deteriorarea filtrelor. Desnisiparea este apreciată ca realizată atunci când la porniri repetate 

ale liftajului, după pauze de 1 - 4 ore, apa produsă nu mai conține suspensii solide. 

Prevederi referitoare la întreținere și reparații 

Categoriile de lucrări și operațiuni care intervin obligatoriu în exploatarea eficientă a folosinței sunt 

următoarele:  

 funcționarea în regim optim a instalațiilor din punct de vedere tehnologic, a părților 

mecanice, electrice și de automatizare;  

 urmărirea cu strictețe a derulării fluxului debitelor în lungul instalației; 

 revizie periodică pentru efectuarea lucrărilor de întreținere, reparații și reparații capitale 

în conformitate cu cărțile tehnice ale utilajelor, accesoriilor și instalațiilor. 

Pe parcursul exploatării sunt supravegheate următoarele aspecte:  
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 verificarea etanșeității îmbinărilor în scopul de a evita scurgeri la presetupe, flanșe, 

fitinguri, robineți etc.  

 controlul stării fizice al construcțiilor, vanelor și conductelor aferente gospodăriei de apă; 

 controlul vanelor marcate pentru poziția „normal deschis” și normal închis”; 

 controlul funcționării racordurilor pentru alimentare cu apă. 

În cazul apariției unor defecțiuni, se apelează la o firmă specializată pentru reparații.  

 

VII-2.5. Măsuri  de reducere a impactului asupra aerului și climei 

Principalele măsuri de protecție a calității aerului ce se pot lua în perioada de execuție a lucrărilor 

sunt: 

 protejarea solului decopertat, depozitat temporar pentru evitarea antrenării particulelor 

de praf în aer; 

 folosirea de utilaje de construcție moderne, dotate cu motoare ale căror emisii să 

respecte prevederile legislației în vigoare;  

 utilajele și mijloacele de transport vor fi verificate periodic în ceea ce privește nivelul de 

monoxid de carbon și concentrațiile de emisii în gazele de eșapament, și vor fi puse în 

funcțiune numai după remedierea eventualelor defecțiuni;  

 verificarea vehiculelor care transportă materiale, pentru evitarea răspândirii acestora în 

afara arealului de construcție;  

 stropirea cu apă a deșeurilor de construcție depozitate temporar (în perioadele lipsite de 

precipitații); 

 diminuarea la minimum a înălțimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de 

particule;  

 stabilirea unui timp cât mai scurt de stocare a deșeurilor din construcții la locul de 

producere;  

 la ieșirea din șantier se vor instala structuri tip portal ce vor pulveriza pe pământul din 

autobasculantele care vor trece pe sub ele, apă, pentru a forma o crustă, împiedicând 

antrenarea pământului de vânt sau datorită circulației în perioada de transport; 

 oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate. 

În perioada de exploatare a lucrărilor nu se impun măsuri speciale de protecție a calității aerului. 

 

VII-2.6. Măsuri  de reducere a zgomotului și vibrațiilor 

Măsurile de protecție împotriva zgomotului și vibrațiilor în perioada de execuție a lucrărilor sunt 

următoarele: 

 se recomandă lucrul numai în perioada de zi, respectându-se perioada de odihnă a 

locuitorilor din zonă, conform legii nr. 61/1991. 

 pentru protecția antizgomot, amplasarea unor construcții ale șantierului se va face în așa 

fel încât să constituie ecrane între șantier și zonele riverane. 

 depozitele de materiale utile trebuie realizate în sprijinul constituirii unor ecrane între 

șantier și zonele locuite. 

În perioada de exploatare a lucrărilor proiectate nu se impun măsuri speciale de protecție împotriva 

zgomotului și vibrațiilor. 
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VII-2.7. Măsuri  de reducere a impactului asupra peisajului  

 În măsura în care este posibil amplasarea construcțiilor se va face astfel încât va asigura 

reducerea impactului  vizual, prin minimizarea interferenței cu elementele de suprafață 

existente. Elementele de construcții se vor încorpora armonios cu situația existentă. 

 Vor fi evitate sau limitate la minim necesar, defrișările de vegetație sau excavațiile.  

 Folosirea instalațiilor de iluminat se va face astfel încât să nu afecteze traficul, rezidenții 

din zonă și fauna din parcurile învecinate. 

 Respectarea și implementare măsurilor de amenajare peisagistică prevăzute în proiect. 

 

VII-2.8. Măsuri de reducere a impactului asupra patrimoniului istoric și cultural  

În cazul descoperirii de vestigii arheologice în timpul lucrărilor, beneficiarul va sista lucrările, în 

vederea solicitării autorizației și executăm cercetărilor arheologice preventive. 

VIII. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI 

În conformitate cu legislația de mediu, monitorizarea implementării proiectului Amenajare captare 

și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul S.P. Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, 

nr. 19, sector 2, București  de către titular, are în vedere identificarea încă de la început a 

efectelor semnificative ale acesteia asupra mediului, precum și efectele adverse neprevăzute, în 

scopul de a putea întreprinde acțiunile de remediere corespunzătoare. Îndeplinirea programului de 

monitorizare a efectelor asupra mediului este responsabilitatea titularului proiectului. 

Monitorizarea mediului în perioada de pre-construcție, construcție și de exploatare este necesară 

pentru verificarea modului în care se aplică măsurile recomandate prin actele de reglementare și 

documentația de mediu, astfel încât să se asigure un nivel minim al impactului asupra factorilor de 

mediu, în condițiile realizării și exploatării obiectivelor specifice propuse prin proiect. 

Monitorizarea va consta în  monitorizarea pe perioada de construcție și pe perioada de exploatare, 

și va cuprinde următoarele măsuri: 

 inspecții pentru a detecta orice disfuncționalități sau avarii ale captării; 

 capacitatea instituțională de implementare a programului de monitorizare. 

Programul de monitorizare a componentelor de mediu posibil a fi afectate de realizarea și 

exploatarea proiectului trebuie să cuprindă trei etape, respectiv: 

 Faza I – Pre-construcție a proiectului – pentru stabilirea stării de referință a mediului 

înainte de implementarea proiectului; 

 Faza II – de construcție a proiectului – pentru monitorizarea surselor de poluare și 

poluărilor accidentale în perioada de execuție a proiectului; 

 Faza III – de exploatare a proiectului – pentru compararea stării mediului după 

terminarea lucrărilor cu starea de referință inițială, pentru ținerea sub observație și control 
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a noilor surse de poluare apărute, în vederea intervenției eficiente, în funcție de 

necesitați. 

Activitatea de monitorizare este specifică fiecărei faze și constă în sinteză din: 

 în cazul fazei de pre-construcție a proiectului se stabilesc factorii de mediu care urmează 

să fie monitorizați și parametrii de monitorizare; datele obținute se înscriu în raportul de 

începere și caracterizează starea inițială la care se fac raportările ulterioare; 

 în faza de construcție a proiectului, de punere în opera a lucrărilor se monitorizează 

parametrii și factorii de mediu stabiliți în prima etapă și se raportează periodic, cu 

frecvența stabilită de autoritățile de mediu (de obicei lunar), prin comparare cu situația 

inițială, înainte de implementarea proiectului; 

 pentru monitorizarea fazei de exploatare a proiectului se stabilesc parametrii care trebuie 

să fie urmăriți în funcție de specificul activităților și poluanții generați și de cerințele 

impuse prin acordul de mediu pentru obiectiv; raportarea datelor de monitorizare se face 

cu frecvența stabilită de autoritățile de mediu; rezultatele se compară cu limitele admise 

de norme. 

În faza de stabilire a calității actuale a factorilor de mediu (Faza I – Pre-construcția proiectului) vor 

fi monitorizați următorii factori de mediu: 

 solul prin prelevarea de probe din amplasamentul lucrărilor;  

 apa prin prelevarea de probe din corpurile de apă din vecinătatea lucrărilor propuse; 

 zgomotul va fi măsurat în amplasament și la limita acestuia în dreptul zonelor sensibile. 

Pe perioada execuției construcției (Faza II) se vor  respecta normele pentru protecția mediului. Se 

va furniza un calendar de implementare a măsurilor pentru reducerea/prevenirea/ compensarea 

efectelor asupra mediului. 

Programul de monitorizare propus pentru faza de construcție se limitează în general la calitatea 

aerului, nivelul de zgomot în zonele de lucru, monitorizarea cantităților de deșeuri: 

 monitorizarea calității aerului; 

 monitorizarea nivelului de zgomot, la limita amplasamentului obiectivului; 

 monitorizarea modului de gestionare a deșeurilor generate; 

 monitorizarea cantității de deșeuri; 

 inventarierea numărului și tipului utilajelor/mijloacelor de transport folosite, emisiile 

degajate, consumurile lunare; 

 monitorizarea calității aerului în zona șantierelor; 

 verificarea periodică a stării drumurilor de acces; 

 verificări periodice ale utilajelor și mijloacelor de transport astfel încât acestea să fie în 

stare tehnică bună de funcționare și să nu emane noxe peste limitele admise. 

Constructorul va asigura monitorizarea gestionarii deșeurilor pe care o va raporta Agenției pentru 

Protecția Mediului București conform solicitărilor acesteia.  

De asemenea, în cadrul organizării de șantier trebuie urmărita respectarea măsurilor impuse cu 

privire la: 

 gestiunea deșeurilor; 

 funcționarea corectă a utilajelor și mijloacelor de transport aferente, și efectuarea 

verificărilor periodice a acestora astfel încât acestea să fie în stare tehnică bună și să nu 

emane noxe peste limitele admise; 
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 in cazul depozitarii temporare de materiale pulverulente, se va urmări ca acestea să fie 

acoperite pentru a nu fi împrăștiate prin acțiunea vântului; 

 respectarea măsurilor de protecție propuse prin Memoriul de prezentare. 

În Faza III – de exploatare a proiectului monitorizarea factorilor de mediu face parte din activitatea 

de exploatare și este organizată prin grija beneficiarului care trebuie să aloce fondurile necesare 

acestei activități. Monitorizarea tehnologică reprezintă o acțiune diferită comparativ cu 

monitorizarea calității factorilor de mediu și are ca scop verificarea periodică a stării și 

funcționalității echipamentelor și dotărilor aferente lucrărilor propuse. 

Monitorizarea va consta în: 

 monitorizare/ înregistrarea debitelor de apă brută/apă tratată, prelevări de probe de apă, 

analize și evidența rezultatelor acestor analize (parametrii privind calitatea apei 

brute/apei potabile); 

 monitorizarea calități apei potabile; 

 verificări în teren: integritatea conductelor, structuri construite etc. 

 identificarea și stabilirea potențialelor riscuri a punctelor critice de producere a unor 

evenimente neprevăzute și care ar putea duce la dezechilibre în buna funcționare a 

captării și propunerea măsurilor pentru eliminarea acestora sau diminuare a efectului 

produs. 

Pe toată perioada de realizarea a proiectului propus va fi asigurată comunicarea cu autoritatea de 

protecție a mediului și autoritățile locale, precum și cu alte autorități interesate și/sau implicate în 

realizarea proiectului. De asemenea, pot fi aduse modificări ale proiectului dacă rezultatele 

obținute prin monitorizare arată schimbări față de premisele inițiale avute în vedere sau dacă 

reglementările legale suferă modificări relevante. Responsabilitatea monitorizării efectelor 

realizării proiectului revine titularului. 

În completare la măsurile de monitorizare de mai sus se vor implementa orice alte măsuri de 

monitorizare prevăzute de actele de reglementare emise de autorități (avize, acorduri, autorizații) 

pe parcursul realizării și exploatării proiectului. 

IX. LEGĂTURA CU ALTE ACTE NORMATIVE ȘI/SAU 

PLANURI/PROGRAME/STRATEGII/DOCUMENTE DE 

PLANIFICARE 

IX-1. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor 

acte normative naționale care transpun legislația comunitară 

(IPPC, SEVESO, COV, LCP, Directiva-Cadru Apa, Directiva-

Cadru Aer, Directiva-Cadru a Deșeurilor etc.) 

Nu este cazul.  
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IX-2. Planul/programul/strategia/documentul de programare/ 

planificare din care face proiectul, cu indicarea actului 

normativ prin care a fost aprobat 

Pentru proiectul Amenajare captare și tratare apă din sursă subterană în amplasamentul S.P. 

Nord – bd. prof. Dimitrie Pompeiu, nr. 19, sector 2, București   nu este necesar ca lucrările de 

realizare a acestuia să fie încadrate în prevederile altor acte normative care transpun legislația 

comunitară. 

X. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

X-1. Descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier 

Proiectarea lucrărilor provizorii revine antreprenorului general al lucrărilor. În continuare sunt 

prezentate cerințele generale privind organizarea de șantier și a modalității de realizare a 

organizării de șantier în conformitate cu prevederile caietelor de sarcini ale proiectului, cu 

precizarea următoarelor aspecte:  

 identificarea locației pentru organizarea de șantier.  

 identificarea zonelor de colectare și depozitare a deșeurilor și materialelor nedorite.  

 identificarea și prezentarea spațiilor destinate atelierelor în cadrul organizării de șantier.  

 identificarea și prezentarea spațiilor destinate staționarii utilajelor și vehiculelor în cadrul 

organizării de șantier.  

 identificarea și prezentarea spațiilor destinate depozitarii materialelor (atât din punct de 

vedere al suprafețelor asigurate, cat și din punct de vedere al caracteristicilor spatiilor de 

depozitare) conform specificațiilor de depozitare în cadrul organizării de șantier.  

 identificarea amplasamentului spațiilor pentru birouri. 

Organizarea de șantier face parte din categoria activităților nepermanente și poate include orice 

lucrări provizorii sau activități conexe, în conformitate cu clasificarea din ANEXA nr. 6: 

METODOLOGIE privind elaborarea devizului general și a devizului pe obiect, din H.G. 907/2016.  

Amplasamentul pentru realizarea organizării de șantier, va fi comunicat după semnarea 

contractului, în urma primirii amplasamentului lucrărilor, zona organizării de șantier se va stabili de 

comun acord între constructor și beneficiar/diriginte de șantier.  

Pentru a permite desfășurarea fără întrerupere a lucrărilor de execuție stabilite prin contractul de 

lucrări se impune executarea unor lucrări pregătitoare și asigurarea mijloacelor materiale și umane: 

 se curăță terenul din zona stabilită pentru organizarea de șantier; 

 se realizează aprovizionarea cu materiale necesare execuției organizării de șantier; 

 se realizează aprovizionarea cu materiale și piese, în cantitățile și de calitatea cerută prin 

proiect, astfel încât să se asigure începerea și continuitatea lucrărilor; 

 se asigura utilajele și dispozitivele de mica mecanizare necesare; 

 se asigura forța de muncă specializată; 

 se realizează împrejmuirile, căile de acces, platforma de depozitare a materialelor și 

birourilor, precum și platforma necesară pentru parcarea utilajelor. Acestea se vor 
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dezafecta la finalizarea lucrărilor întrucât spatiile utilizate pentru organizare vor deveni 

spații verzi la finalizarea lucrărilor. 

Organizarea de șantier se va realiza în incinta SP Nord. Pentru lucrările de organizare de șantier 

executantul va avea în vedere următoarele:  

 posibilitatea de acces - acesta se poate face din Bulevardul Dimitrie Pompeiu;  

 posibilitatea depozitării materialelor, rulotă personal, scule, dispozitive etc. - în incinta SP 

Nord, conform instrucțiunilor beneficiarului; 

 posibilitatea pazei la punctul de lucru - SP Nord este prevăzută cu gard împrejmuitor și 

pază la poarta de acces asigurată de beneficiar. Acest lucru nu îl degrevează pe 

executant de a lua măsurile necesare la punctul de lucru pentru a asigura paza și 

siguranța materialelor și/sau evitarea accesului unor terțe persoane în perimetrul de 

lucru. Beneficiarul va informa executantul cu privire la protocolul propriu de acces în 

incintă;  

 asigurarea surselor de apă tehnologică și energie electrică. SP Nord dispune de astfel 

de surse și accesarea acestora ar putea fi făcută pe baza unei convenții/contract între 

beneficiar și executant. În cazul în care puterea electrică a sursei oferită de beneficiar nu 

satisface cerințele executantului sau nu este permis/posibil accesul la sursă executantul 

poate folosi un grup electrogen;  

 căile de acces provizorii - se asigură din drumurile din incinta SP Nord. 1 

Principalele lucrări pregătitoare sunt: 

 predarea - primirea amplasamentului se va face pe bază de PV semnat de beneficiar și 

executant. Locațiile forajelor au fost stabilite împreună beneficiarul în funcție de utilitățile 

subterane sau supraterane existente. Funcție de gabaritul instalației de foraj acestea se 

pot schimba, dar numai cu acordul beneficiarului și al proiectantului, pentru a se evita 

deteriorarea/distrugerea utilităților îngropate și producerea unor accidente.  

 Trasarea lucrărilor conform STAS 9824/1-75. 

 Protejarea solului vegetal/terenului prin asigurarea scurgerii apelor pluviale prin rigole 

astfel ca acestea să nu antreneze alte materiale (bentonită, ciment, detritus, produse 

petroliere etc.).  

 Fixarea locului de amplasare a campusului și a anexelor aferente personalului de 

execuție. 

Operațiuni de executat: 

 Împrejmuirea zonei de lucru, inclusiv a batalului de fluid de foraj și a spațiului de manevră, 

cu gard provizoriu sau bandă avertizoare, pentru evitarea accesului peroanelor 

neautorizate și a accidentării acestora. Spațiul afectat este de cca. 180 m2 pentru un foraj.  

 Instruirea personalului de execuție privind datele tehnice și modul de execuție a lucrărilor 

de foraj: caracteristici fluid de foraj, săpare, tubare, realizare coroană filtrantă, izolare 

acvifere, testare, probare.  

 Instruirea personalului cu privire la normele de securitatea a muncii și paza împotriva 

incendiilor specifice acestui tip de lucrări precum și a normelor de securitate impuse de 

beneficiar conform specificului activității proprii.  

 Montarea instalației de foraj pe punctul de lucru și depozitarea în perimetrul de lucru a 

sculelor, materialelor etc. și asigurarea acestora pentru prevenirea accidentelor.  

 Excavarea terenului vegetal în amplasamentul batalului pentru fluidul de foraj. Solul 

excavat se va depozita separat în vederea refacerii terenului la finalizarea lucrărilor. 

 Excavarea terenului pentru realizarea batalului. Dimensiunile batalului au fost stabilite 

astfel ca volumul acestuia să fie cel puțin de două ori mai mare decât volumul găurii de 
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sondă pentru a se asigura o circulație corespunzătoare a fluidului de foraj, decantarea și 

curățarea periodică a detritusului. Dimensiunile batalului sunt: L=17 m, l= 3 m, h=1,5 m. 

 Stabilirea de către executant a modului de evacuare a detristusului și fluidului de foraj.  

 Protejarea lucrărilor executate și a materialelor din șantier. Aceasta se va face atât pe 

perioada execuției cât și după finalizarea acesteia. Pe parcursul executării găurii de 

sondă, zilnic după întreruperea lucrului, după extragerea garniturii, gura puțului va fi 

acoperită cu un capac pentru a se evita căderea unor obiecte străine în sondă. După 

testare, până la realizarea cabinei de protecție forajul va fi protejat cu un capac provizoriu 

de plastic ori tablă înfiletat sau prins cu șuruburi în corpul ultimei coloane de exploatare 

(de la suprafața terenului). Pietrișul mărgăritar va fi depozitat într-un loc special pentru a 

se evita împrăștierea acestuia. Burlanele/filtrele pentru tubaj și prăjinile se vor depozita 

pe rasteluri separate, prevăzute cu elemenți de protecție la răsturnare/rostogolire, pentru 

o manevrare corespunzătoare și evitarea deteriorării acestora. 

 

X-2. Localizarea organizării de șantier 

Organizările de șantier se vor realiza în interiorul limitei terenului studiat, în incinta SP Nord, fără 

a afecta proprietățile vecine și rețelele edilitare existente ce vor fi stabilite la faza de proiect de 

execuție. Locația este liberă de sarcini. 

În prezent terenul din cadrul S.P. Nord pe care se vor realiza lucrările de captare este liber de orice 

sarcini, neexistând obiective care să influențeze sau să fie influențate de lucrările respective.   

În anul 2019 în cadrul S.P. Nord a fost realizat un puț forat de mare adâncime - forajul F1 -  echipat 

cu pompa submersibilă. De asemenea, a fost instalată o incintă ușoară de tip container birou 

pentru o stație de tratare a apei cu hipoclorit. 

Asigurarea utilităților necesare organizării de șantier: energie electrică, apă potabilă, colectare și 

evacuare deșeuri, se vor asigura din cadrul SP Nord. 

 

X-3. Descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor de șantier 

Impactul asupra mediului în ceea ce privește lucrările de organizare de șantier va fi în limite 

admisibile, deoarece organizarea se va desfășura pe perioadă limitată de timp și va dispune de 

dotările necesare atât pentru desfășurarea în bune condiții a activității cât și din punctul de vedere 

al protecției mediului. 

În perioada lucrărilor de organizare de șantier, principalele surse de poluare ale factorilor de mediu 

le reprezintă: utilajele din sistemul operațional participant (autocamioane de transport etc), 

echipate cu motoare termice omologate, care în urma arderii combustibilului lichid, evacuează 

gaze de ardere specifice (gaze cu conținut de monoxid de carbon, oxizi de azot, sulf, particule în 

suspensie și compuși organici volatili metalici), activitatea muncitorilor și lucrările propriu-zise. 

În capitolele anterioare a fost descris punctual impactul estimat asupra factorilor de mediu în 

perioada construcției proiectului. 

Se va impune antreprenorului de lucrări ca organizările de șantier să se realizeze astfel încât 

impactul asupra factorilor de mediu să fie minim. 
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X-4. Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și 

dispersia poluanților în mediu în timpul organizării de șantier 

Sursele de poluanți sunt aceleași cu cele descrise în capitolul VI pentru factorii de mediu pe 

perioada construcției. 

 

X-5. Dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de 

poluanți în mediu 

Apele uzate fecaloid-menajere din cadrul organizării de șantier vor fi colectate în WC ecologic care 

se va vidanja periodic de către o firmă specializata. 

Vor fi amenajate spații speciale pentru colectarea selectivă și stocarea temporară a deșeurilor 

provenite de la organizarea de șantier, care vor fi depozitate în pubele, fiind interzisă depozitarea 

deșeurilor direct pe sol.  

Se vor lua toate măsurile necesare pentru colectarea și depozitarea în condiții corespunzătoare a 

deșeurilor generate în perioada de realizare a proiectului și de a se asigura ca operațiunile de 

colectare, transport, eliminare sau valorificare să fie realizate prin firme specializate și autorizate. 

Organizarea de șantier va fi dotată cu materiale absorbante specifice pentru compuși petrolieri 

care vor fi utilizate în caz de nevoie. 

Pe durata executării lucrărilor de construire se vor respecta următoarele acte normative: 

 Legea nr. 90/1996 privind protecția muncii; 

 Norme generale de protecția muncii; 

 Regulamentul MLPAT 9/N/15.03.1993 privind protecția și igiena muncii în construcții – 

ed. 1995; 

 Ordin MMPS 255/1995 – normativ cadru privind acordarea echipamentului de protecție 

individuală; 

 Ordin MLPAT 20N/11.07.1994 – Normativ C300-1994; 

 Alte acte normative în vigoare în domeniu la data executării propriu-zise a lucrării. 
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XI. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA 

FINALIZAREA INVESTIȚIEI, ÎN CAZ DE ACCIDENTE ȘI/SAU 

LA ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII, ÎN MĂSURA ÎN CARE ACESTE 

DATE SUNT DISPONIBILE 

XI-1. Lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la 

finalizarea investiției, în caz de accidente și/sau la încetarea 

activității 

Refacerea amplasamentului după contracția obiectivelor propuse, se va realiza conform 

proiectului tehnic de execuție. După terminarea lucrărilor terenul va fi readus la starea inițială și la 

categoria de folosință inițială. 

 

XI-2. Aspecte referitoare la prevenirea și modul de răspuns pentru 

cazuri de poluări accidentale 

Pentru a evita poluările accidentale se vor lua următoarele măsuri: 

 controlul strict al personalului muncitor privind disciplina în șantier: instructajul periodic, 

echipamentul de protecție, etc.; 

 verificarea înainte de intrarea în lucru a utilajelor, mijloacelor de transport; 

 verificarea indicatoarelor de interzicere a accesului în anumite zone, a plăcuțelor 

indicatoare cu însemne de pericol – unde este cazul; 

 realizarea de împrejmuiri, semnalizări și alte avertizări pentru a delimita zonele de lucru; 

 controlul și restricționarea accesului persoanelor în șantier; 

 întocmirea unui plan de intervenții în caz de situații neprevăzute sau a unor fenomene 

meteorologice extreme (precipitații abundente, furtuni); planul va prevedea în special 

măsurile de alertare, informare, soluții pentru minimizarea efectelor. 

Aceste măsuri vor fi menționate în contractul de execuție a lucrărilor de construcții proiectate, cu 

respectarea legislației romanești privind Securitatea și Sănătatea Muncii, Paza contra incendiilor, 

Paza și Protecția Civilă, Regimul deșeurilor și altele. De asemenea, se vor respecta prevederile 

proiectului tehnic, a caietelor de sarcini, a legilor și normativelor privind calitatea în construcții. 

 

XI-3. Aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea 

construcțiilor 

Eventuala dezafectare obiectivelor constă în executarea următoarelor lucrări: 

 dezmembrarea obiectivului, cu recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile; 

 nivelarea terenului și refacerea covorului vegetal; 

Dezafectarea, post utilizarea și refacerea amplasamentului se va face conform normativelor în 

vigoare, pe baza de proiect.  
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XI-4. Modalități de refacere a stării inițiale/reabilitare în vederea 

utilizării ulterioare a terenului 

După finalizarea lucrărilor de construcție, zonele ocupate temporar afectate de execuția lucrărilor 

sau cu organizarea de șantier vor fi curățate și nivelate, iar terenul adus la starea inițială, prin 

acoperirea cu sol și înierbare.  

În condițiile încetării activității odată cu dezafectarea instalațiilor și a demolării clădirilor, suprafețele 

de teren aferente amplasamentului, vor fi igienizate și ecologizate în vederea redării terenului 

pentru destinația inițială. 

XII. ANEXE ȘI PIESE DESENATE 

XII-1. Anexe 

Anexa 1. Decizia etapei de evaluare inițială nr. 150 din13.09.2021 emisă de către APM 

București. 

Anexa 2. Certificat de înregistrare fiscală APA NOVA București S.A. 

Anexa 3. Certificat constatator APA NOVA București S.A. 

Anexa 4. Extras de carte funciară nr. 211576/17.07.2017. 

Anexa 5. Certificat de urbanism. 

Anexa 6. Fișa prezumtivă a forajelor. 

Anexa 7. Aviz de gospodărire a apelor emis nr. 22/15.07.2019. 

Anexa 8. Aviz Ministerul Apărării Naționale. 

Anexa 9. Aviz MAI. 

Anexa 10. Aviz SRI. 

Anexa 11. Aviz STS. 

Anexa 12. Aviz E-Distribuție Muntenia. 

Anexa 13. Aviz Termoenergetica București. 

Anexa 14.  Aviz Distrigaz Sud Rețele. 

Anexa 15. Buletin de analiză chimică apă puț.  

Anexa 16. Studiu hidrogeologic de evaluare a potențialului hidrostructurii „Frătești A” din 

zona Stației de Pompare Nord, bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 19, București. 

Anexa 17. Referat hidrogeologic de expertiză la „Studiu hidrogeologic preliminar pentru 

alimentare cu apa a S.P. Nord din strada Dimitrie Pompeiu, nr. 19, București”. 

 

 



 

70 
 
 
 

XII-2. Piese desenate 

Planșa nr. 1. Plan de încadrare în zonă a obiectivului de investiți. 

Planșa nr. 2. Plan de situație. 

Planșa nr. 3. Plan de detaliu cu amplasarea forajelor. 

Planșa nr. 4. Cabina și echipare puț forat. 

Planșa nr. 5. Profile longitudinale prin aducțiune. 

Planșa nr. 6. Detaliu pozare conductă. 

Planșa nr. 7. Schema unității de clorinare. 

Planșa nr. 8. Plan stație de clorinare a apei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


